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Megjelenik minden vasárnap reggel.
Rrstiwa*

Ä vidék ipara.
A centralizáció az élet minden terén 

érezteti hatalmát; mindenütt érvényesül 
az a törekvés, hogy egy központba fusson 
össze a hatalom. Az államok erős központi 
hatalom szervezésére törekesznek; a kultúra 
minden ereje es kiválósága a nagy centi ir­
mokba fut össze s a gazdasági erők min­
den hatalma azokban a gócpontokban jut 
érvényre, amelyeket a fejlődés természetes 
folyamata, vagy a nemzetek aldozatkeszsege 
mesterséges eszközökkel központokká tett.

Az utolsó évtizedek alatt roppant gaz­
dasági központok keletkeztek. A haladás, 
a fejlődés természetes rendje már azt vonja 
maga után, hogy azok az emponumok, 
amelyek akar forgalmi, akár ipari tekin­
tetben felemelkedtek, egyéb irányban is 
fellendültek. A gazdasági tényezőknek egy­
máshoz s ezeknek a kulturális haladáshoz 
való viszonya erőteljes lendülettel viszi eloie
az életet minden olyan ponton, ahol a 
vagyonosodás megindult, ahol a megélhe­
tés eszközei megszaporodtak. Ide az álla­
mok emellett a helyzetüknél fogva ki­
vételes előnyöket élvező központokat még 
mesterséges eszközökkel, kedvezményekkel, 
nagy áldozatokkal igyekeznek fejleszteni.

Ez a forszírozott fejlesztés egy ideig

áldásos gyümölcsöket teremhet; előbbre 
viheti az ipart, kereskedelmet; hatalmas 
fénysugarakat bocsáthat a vidékre, amely­
nek erőit magába gyűjti. De a fejlődésnek 
természetes akadályai vannak, amelyeket 
később legyőzni lehetetlenség.

A nagy központok felszívó hatása egy- 
áltatjában nagy. Ez a hatás pedig annál 
erősebb, minél gyengébb a vidék; minél 
nagyobb a különbség gazdasági és kulturális 
tekintetben a központ es vidéké között. 
Ha a mesterségesen fejlesztett nagy váro­
sok haladásával nem képes lépést 'tartani 
a vidék; ha addig, amíg a nagy városok 
gazdasági élete folyton uj es uj kereset­
forrásokat teremt, a vidék mozdulatlan 
marad, vagy csak csigalépésekben halad 
előre, akkor lassanként a nagy empóriumok 
magukba szívnak minden erőt, megbénít­
ják az általános fejlődést s mikor már 
nincs miből táplálkozniok, haladásukban 
elérkeztek a stagnáláshoz.

így történt ez az újabb időben mindenütt, 
ahol a nagy városok fejlődését nem pusztán 
a haladás természetszerű folyamata, hanem 
állami támogatás, nagy áldozatok biztosí­
tották.

Ha Magyarország fővárosát, a nemzet 
büszkeségét nézzük, minden intézményében,

rohamos fejlődésének minden pontján rá­
mutathatunk azokra az óriási áldozatokra, 
amelyek árán Budapest világforgalmi köz­
pont, nagy iparváros és a magyar kultúra 
pezsgő centruma lett.

Az áldozatokat meg kellett hozni, mert 
Magyarország érdeke, a nemzet önérzete 
kívánta. Ezek az áldozatok számokban ki 
sem fejezhetők, mert nem csak milliardok 
hevernek az ország szivében, hanem az 
egyetemes gazdasági es kulturális fejlődés­
ből elveszített három évtized is áldozatul 
esett a fővárosnak.

A vidék pangását nem vették észre a 
főváros fényének emelkedése mellett s 
manap Magyarország gazdasági élete olyan 
képet nyújt, mint egy amerikai gyárváros, 
amelyben egy milliárdos család és mellette 
nagy tömeg földhöz ragadt munkás lakik.

Elérkezett azonban az idő, amikor az 
érem másik oldalát is meg kell nézni s 
lassanként vissza kell valamit adni a vidék­
nek a rengeteg elvont erőből. Be kell látni 
azt, hogy a gazdasági centralizáció, az ipari 
termelés s forgalom központosítása nem 
boldogíthat egy egész nemzetet. Be kell 
látni, hogy a gócpontok életképessége csak 
akkor ven biztosítva, ha felszívó képessé­
gük mellett van is mit felszívniok. A talajt,

TÁRCA
Egy asszony vallomásai.

Ön arra kér, barátom, hogy beszéljem el önnek 
életem legérdekesebb emlékeit. Öreg asszony 
vagyok, nincs gyermekem, se rokonom, senkim, 
így hát szabadságomban áll vallomásokat tenni 
önnek. Csak arra az egyre kérem, ne árulja el
soha senkinek a nevemet.

Sok ember szeretett, azt jói tudja, g} aki an 
szerettem én is. Nagyon szép voltam, ezt ma 
már magam mondhatom, hisz nem maradt meg 
belőle semmi. Az én számomra a szerelem a 
lélek élete volt, a mint a levegő a test élete. 
Inkább meghaltam volna, mintsem hogy szere­
lem nélkül éljek. Az asszonyok azt mondogatják, 
hogy szivük minden erejéből csak egyszer tud­
nak szeretni. Én néha oly nagy erővel szerettem, 
hogy azt hittem, soha sem lesz vége az érz ­
őmnek. Mégis épp oly természetes módon aim -
tak ki, mint a tűz, ha kifogyott a fa.

Ma elmondom önnek az első kalandomat a 
melyben ugyan ártatlan voltam, de a mely szülő- 

anyja volt a többinek.
E„y esztendős asszony voltam, egy gazdag 

embernek, Hévvé de K. grófnak a felesége. A 
grófot, a ki régi breton családból származó^
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soha sem szerettem. Az igazi szerelemnek 
legalább én azt hiszem — ugyanegy időben sza­
badságra és akadályokra van szüksége. A törvény 
által szentesített, a pap által megáldott szerelem 
nem is szerelem. A törvényes csók nem ér tel 
a lopottal.

Az uram magas termetű, elegáns ember volt, 
igazi grand segneur. De nem volt eléggé értel­
mes. Egyszerűen beszélt s olyan véleményeket 
szokott volt nyilvánítani, a melyek már meg 
voltak benne formulázva. Éreztem, hogy ezeket 
a véleményeket még a szülei diktálták belé, a 
kik viszont őseiktől örökölték. Sohasem habozott, 
mindenről rögtön megmondta készentartott, kor­
látolt véleményét, Soha nem jött zavarba és 
mindig csodálkozott, hogy vannak, a kik más­
ként látják a dolgokat. Érezni lehetett, hogy a 
fejét mintegy zárva tartotta, nem engedett bele 
frissítő uj ideákat, a melyek épp oly üdítő és 
egészséges hatással vannak az agyra, mint a házra 
a szél, a mely nyitott ablakon és ajtón keresz­
tül átjárja az egészet.

A kastélyunk puszta vidéken volt. Nagy, szo­
morú épület volt, komor fák között állott. Az 
igazi erdő mély árokkal volt körülvéve, a mit 
a nép farkasároknak nevezett. Odább két tó 
volt, tele náddal, vizi növénnyel. A két tó kö­
zött, a kettőt összekötő patak partján, az uram

kis kunyhót építtetett, a hová vadkacsát vadászni 
jártak.

A rendes cselédségen kívül volt egy emberünk, 
vad paraszt, a ki azonban állati hűséggel ra­
gaszkodott az uramhoz; nekem meg volt egy 
szobalányom, a ki viszont én hozzám ragaszko­
dott minden szeretetével. Öt évvel azelőtt hoz- 

, tam Spanyolországból. Talált gyerek volt. Barna 
arca, sötét szeme, éj fekete és mindig borzas haja 
után ítélve cigánylánynak vélte mindeni. Akkor 
tizenhat éves volt, de húsznak látszott.

Ősz eleje volt. Sokat vadásztak, hol a szom­
szédban, hol nálunk. Ez időben magára vonta 
figyelmemet egy fiatal ember, akit C. bárónak 
hivtak s a ki nagyon sűrűn járt a kastélyba.

Majd, hogy elmaradt, észrevettem, hogy az 
uram nem úgy viselkedik velem szemben, mint 
annak előtte.

Hallgatag lett, gondteli, alighogy megcsókolt 
néha; az én kérésemre más szobában aludt, az 
enyémbe nem jött be s éjjente mégis hallottam, 
a mint óvatos léptekkel az ajtómig lopózott, 
majd néhány pere múlva visszament.

A szobám földszint volt s igy jól hallottam, 
hogy minden éjszaka kóborol valaki a kastély 
körül. Ezt meg is mondtam az uramnak. Mere­
ven nézett rám néhány pillanatig, aztán ezt mondta : 

— Ne félj. Csak az őr járkál. 

Mai számunk IO oldal.
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amelyen a fa áll, művelni kell, mert ha 
elszikkad, elsoványodik, elszárad a fa is.

Újabban a vidék érdekében már törvé­
nyes intézkedések is történtek. A vigéceket 
kiutasították a fogyasztók házaiból s itt-ott 
az ipar fellendítését is megkísérelték. De 
mi ez azokhoz a rengeteg kedvezmények­
hez képest, amelyek a főváros ipartelepeit 
felvirágoztatták, forgalmat emelték?

Amig a főváros gyárai milliókat érő 
állami kedvezmények árán fel virágoztak, a 
vidék régi ipartelepei elnyomorodtak.

Ha a gazdasági okok nem tudnak meg­
győzni az illetékes tényezőket arról, hogy 
a vidék fellendítésének ideje elérkezett, 
majd a szociális viszonyok lassanként 
kényszeríteni fogják az államhatalmat arra, 
hogy főleg az ipari termelést lehetőleg 
megosztani törekedjek.

A nagy városokban összeverődött mun­
kásnép között annyi a hazátlan, forrongásra 
hajlandó elem, hogy azokat fékén taitani, 
kielégíteni tömegüknél fogva sem lehet. A 
nagy tömeg hatványozott mértékben izgé- 
kony s ha az megmozdul, nem használ a 
rábeszélésnek semmifele eszköze, megtöiik 
a rendőri hatalom ereje; ott rombolás 
következik.

íme Budapesten egyszerre hány ezer 
munkás sztrájkol. S a sztrájk oka egyrész­
ről az izgatás, másrészről a megélhetési 
viszonyok nyomasztó volta.

A vidék munkás népe egészen más ter­
mészetű, más gondolkozásu, mint a nagy 
városokban tömegbe verődő szociálista nép. 
A kis város sokkal alkalmasabb arra, hogy 
megszerettesse a szerény otthont, amely­
hez való ragaszkodás mar rokona a haza­
szeretetnek ; sokkal alkalmasabb arra, hogy 
a munkás a megérdemelt tisztességet ki­
vívhassa és sokkal könnyebben elliet meg 
keresetéből, mint a világvárosokban. A

munkást nem lehet olyan könnyen kizsák­
mányolni a kisebb helyeken s ezért rit­
kább a bérharc. És ha már bérharcra 
szükség van, nem válik szociális háborúvá, 
hanem gazdasági célú mozgalom marad.

Mennyivel tiszteségesebb, hazafiasabb 
gondolkodású, igénytelenebb és józanabb 
természetű a kis városokban lakó ipari 
munkás a világ központjaiban összezsúfolt 
munkásnál, azt Németországban lépten- 
nyomon be lehet bizonyítani. Akárhány 
vidéki kisebb gyárvárosban száz és ezer 
munkás dolgozik és mégis ritka a forron­
gás; sztrájkra pedig alig emlékeznek. Fo­
kozottabb a bizalom a munkaadó és mun­
kás között; erősen ki van fejlődve az ön­
segély s könnyebb a megélhetés.

Itt van az ideje, hogy az ipart és a for­
galmat decentralizálják. A vidéket kell 
istápolni, hogy iparilag fejlődjék. Most 
már mi kérjük vissza azokat az áldozato­
kat, amelyeket a fővárosért hoztunk. 
Gazdasági és szociális okok követelik a 
vidéki centrumok istápolását.

Ne szalasszunk el egyetlen alkalmat 
sem, hogy haladásunkat biztosítsuk.

Bánk is kell kerülni a sornak.

Depekoráció.
(K.) Zalavármegve állattenyésztéséről általános 

képet nem tudnék nyújtani, mert a vármegye 
minden vidékének viszonyait nem ismerem. Volt 
alkalmam néhány állatdíjazást végignézni, de 
ezekre természetesen csak a legjobb anyag ke­
rül, mert az állatot tartó kisgazda maga is tud 
annyit, hogy melyik az „urak elejbe valóu por­
téka, melyik a silány anyag. Az állatdíjazások 
kitűnő eszközök a tenyésztés nívójának emelésére ; 
némileg alkalmasak arra is, hogy a fejlődésről 
bizonyságot tegyenek; de nem lehet azokon 
általános képet nyerni egy nagyobb terület 
állattenyésztési viszonyairól.

Erre már sokkal alkalmasabbak a vásárok. 
Ezek pedig az újabb időben nem nyújtanak 
valami örvendetes képet, sőt —- meglehet, hogy 
csak átmenetileg — bizonyos visszaesést tüntet­
nek fel.

A zalaegerszegi állat vásárokat rendesen figye­
lemmel kisérem. Elmondhatjuk, hogy sokszor 
annyi értékes szarvasmarhát hajtottak fel, hogy 
az ország akánnely vidéke sem tudott volna 
különbet felmutatni. A selejtes anyag eltűnő 
kevés volt s nemcsak számban nem tűnt fel, 
hanem még területileg is elkiilöníttetett a többitől 
és a vásártér egyik szögletében verődött össze 
a silányabb, apróbb marha.

A legutóbbi időben a silányabb anyag mintha 
szaporodnék. Ennek az okát kutatva, nagyon 
kézen fekvő az a magyarázat, hogy előbb, a 
nyomottabb árak idején, az értéktelenebb anyag 
ritkábban került vásárra, inkább a vásárokon 
kívüli adás-vétel tárgyát képezte. A falvakon 
adták-vették az olcsó tehenet; vagy amennyiben 
vásárra került is, nem a nagyobb piacokon, 
hanem a falusi vásárokon kelt el, ahol a szegény 
emberrel nem versenyezett a kereskedő.

Az emelkedő árak, a nagy kereslet, a kivitel 
megcsökkentették a jobb anyagot. A nép eladta 
a jó tenyészállatokat s miután a gazdasági de- 
pressió, a rósz gabnatermések, az olcsó gabna- 
árak miatt drágább állatokat nem szerezhetett, 
rendesen silányabb marhát szerzett be. Ezért 
növekedett az olcsóbb állatok iránti kereslet; 
ezért olyan sok a nagyobb piacokon is a kuli 
tehén s ezért nyüzsög minden vásáron a paraszt 
kupec, aki előbb csak a falusi piacokat járta és 
megelégedett avval, ha napszámát megkereste.

Hogy a depekoráció veszélye fenyegeti vár­
megyénk egyes vidékeit is; hogy a jobb anyag 
a kisgazdák között fogyóban van, az bizonyos. 
A depekoráció országos baj, de természetszerű 
következménye az árak emelkedésének. Amig 
tehát egyrészt pangó gazdasági életünknek egyik 
örvendetes eseménye volt az állattenyésztés 
jövedelmezőbbé válta, másrészről fenyegető jelen­
ség a depekoráció, amely ellen az illetékes té­
nyezők panaceákat keresnek.

Már az O. M. G. E. is elismeri, hogy vannak 
egyes jelenségek, amelyek láthatólag következ­
tetni engednek arra, hogy szarvasmarha állomá­
nyunk megcsökkent s többek között ily jelen­
ségnek tekinthetők a már hosszabb idő óta 
uralkodó szokatlanul magas árak, a két három 
év óta jelentékenyen emelkedő kivitel, továbbá 
ok gyanánt tekinthetők a lefej és re berendezett 
tehenészetek, amelyek borjuneveléssel nem fog­
lalkoznak és helyrehozhatatlanul pusztítják a 
tenyésztésre szánt egyedeket. Nemkülönben ily 
oknak tekintendő az állaíhizialásnál követni 
szokott azon eljárás, hogy a gazdák tulnyomó- 
lag fiatal állatokat állítanak be hizlalásra. Egy 
igen lényeges oknak tekinthető a borjú és nö­
vendék állatok nagy mérveket öltött pusztítása. 
Mind oly jelenségek ezek, amelyek nem minden 
alap nélkül arra engednek következtetni, hogy 
az á'latlétszám csökkenik.

■aajuu. jL j-jji Jiw

Egy este vacsora után Hervé, a ki nagyon 
vidámnak látszott, igy szólt hozzám:

— Nem volna-e kedve három óra hosszat 
lesben állni egy rókára, a mely minden este ide 
lopódzik és megeszi a tyúkjaimat?

Ez meglepett; haboztam; de mivel különös 
csökönyösséggel nézett rám, végül beleegyeztem.

— Hogyne volna kedvem.
Elfelejtettem megmondani, hogy farkasra 

meg vaddisznóra úgy vadásztam, mint valami 
férfi. Tehát természetes volt az uram ajánlata.

De ezentúl egész este furcsán és idegesen 
viselkedett. Leült, felkelt, járkált, mintha nem 
találná a helyét.

Tíz óra körül hirtelen igy szólt hozzám :
— Készen vagy?
Fölkeltem. Behozta a puskámat.
— Golyóra töltsem, vagy sörétre ? — kér­

deztem.
Ez mintha meglepte volna. Aztán látszólag 

nyugodtan felelt:
— Oh, csak sör étre. Jó lesz az is, legyen 

nyugodt.
Majd néhány perc múlva furcsa hangon tette 

hozzá?
_ No maga igazán hideg vérrel indul!
Én nevettem:
— No hallja, csak nem ijedek meg egy róká­

tól. Mit gondol felőlem?

Azzal elindultunk, nesztelenül, át a parkon. 
Az egész ház aludt. A telihold ezüstösre fes­
tette a régi házat, a melynek tetején csillogott 
a palafödél. A csöndes, szomorú éjszakát semmi 
nesz sem zavarta; nem mozdult a levegő, semmi 
állati hang nem hallatszott.

A mikor a park fái alatt jártunk, hidegség 
csapott meg s mintha éreztem volna az avar 
illatát. Az uram nem szólt egy szót sem, csak 
fülelt, szinte szaglászott a homályban, átjárta 
tetőtől talpig a vadászat szenvedélye. Aztán 
elértünk a tavakhoz. A viz nyugodt volt, csak 
néha csillant meg egy-egy pont a felszínen, a 
melyen aztán fényes ráncok rezdültek végig.

A kunyhóhoz érve, az uram maga elé bocsá­
tott és halkan felhúzta a puskája kakasát. Ez 
a különben ismerős kis csattanás ezúttal fur­
csán hatott rám. Hervé megérezte, hogy valami 
végig reszketett rajtam.

— Talán elég is volt a próba. Ha ezzel be­
érte, most hazamehetünk.

Nagyon meglepetten feleltem:
— Nem megyek. Csak nem jöttem azért, 

hogy visszaforduljak! Ejnye de furcsán viselke­
dik ma este . . .

— A hogy tetszik — mormogta ő csendesen 
! s a helyünkön maradtunk.
! Eltelt vagy egy félóra, de mivel semmi nesz

nem hallatszott a nyugodt, világos, őszi éjsza­
kában, igy szóltam hozzá, nagyon halkan:

— Biztos felőle, hogy erre fog jönni ?
Hervé megrázkódott, mintha megharaptam 

volna. És nagyon közelről, szájával majdnem 
érintve a fülemet, felelt:

— Biztos vagyok felőle. Érti?
És megint csönd lett.
Már-már unni kezdtem a várakozást, a mikor 

az uram egyszerre megfogta a karomat. Súgva 
mondta:

— Ott van . . . látja ott a fák alatt?
Hiába néztem, nem láttam és Hervé lassan 

fölemelte a puskát, miközben folyton a szemembe 
nézett. Már én is célozni készültem, a mikor úgy 
harminc lépésnyire tőlünk megjelent egy emberi 
alak a holdfényen. Sietve ment, előrehajlott test­
tel, mintha menekülne.

Úgy megijedtem, hogy felsikoltottam. De még 
mielőtt az uramhoz fordulhattam volna, láng 
csapódott fel a puskájából, durranás szédített 
meg s azt az embert láttam a földhöz vágódni, 
mint valami farkast, a melyet eltaláltak.

Sikoltozni kezdtem rémületemben. Éreztem, 
hogy Hervé dühösen ragadja meg a torkomat. 
Felkapott és elcipelt magával. Szaladva vitt a 
füvűn elterült test felé, aztán teljes erejéből rá­
dobott, mintha össze akart volna törni.

Most végem, — gondoltam. Meg fog ölni. És
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Ezt a csökkenést adatszerűén bebizonyítani 
természetesen alig lehet. Nálunk a statisztikai 
adatgyűjtés általában hiányos, de az állatlét­
számra vonatkozólag teljesen pontos adatokat 
szerezni egyébként is lehetetlen. Nem állíthatjuk 
tehát feltétlen bizonysággal, hogy pl. Zalavár- 
megyében a szarvasmarha állomány megfogyott, 
de a fogyásra valószínűségi adataink vannak; 
az pedig, hogy a tenyószanyag — a kisgazdák 
teheneit értve — minőségileg az utolsó két-há­
rom év alatt visszaesést tüntet fel, feltétlenül 
bizonyos.

Ha a depekuráció, vagy az anyag visszaesése 
az árak magas volta mellett még a fent felso­
rolt okokban, különösen a borjuk pusztításában, 
a lefejésre berendezett tejgazdaságokban, a fiatal 
állatok hizlalásában keresendő, akkor az álla­
potok hamarosan javulni nem is fognak s csak 
tvv újabb gazdasági fellendülés, a kisgazdák 
beruházásra fordítható tőkéjének emelkedése 
segíthet a bajon, mert amig nincs beruházásra 
fordítható tőke, a nép jobb anyagot nem szerez­
het s az árak visszaesése nem várható.

Ha azonban a magas árak csak időlegesek, 
ezek megszűntével újra visszatér a fejlődés a
régi mederbe. . ,

A húsárak emelkedése nem elszigetelt jelen­
ség hanem az egész világon észlelhető. Ennek 
az okát többen a silány kukorica termésekben 
s az Ausztráliában uralkodott aszályban kere­
sik. Az ausztráliai szárazság alatt 38 millió juh 
és 3 millió szarvasmarha pusztult el s rögtön 
ezután 15—20°/0-kal emelkedett a hús ára 
közép Európában. Ha tehát a tengeren túl 
fekvő okok megszűnnek, megszűnik a szokatlan 
drágaság s eltűnik a depekuráció veszedelme is.

Igyekezni kell azonban, hogy a kisgazda 
kézzel fogható okok, tehát fokozott jövedelme 
folytán belássa és megismerje azt, hogy mily 
kincse fekhetik neki a szarvasmarha tenyésztés­
ben és csak annak fejlesztésével tudja jövedel­
mét még inkább fokozni. Ebben az esetben 
azután depekorációtól nem kell félni, mert a 
kisgazdát nem csábítja a legelső áremelkedés 
arra hogy a jobb tenyészanyagot eladja. Módot 
kell a gazdának nyújtani, hogy jobb tenyészk­
an yagra tehessen szert; módot kell neki nyúj­
tani arra, hogy állatainak terményeit értékesít­
hesse ; módot kell neki végül nyújtani arra, hogy 
állatainak ivadékait akár mint hízó álhatókat, 
akár mint tenyész anyagot jó pénzért eladhassa.

Erre a célra a legalkalmasabb mód az állat­
tenyésztési egyesületek szervezése Magyarorszá­
gon már történt is ez irányban kísérlet s újab­
ban több helyen vették tervbe ezek létesítését. 
Zala vármegyében, ahol az ^ állattenyésztésnek 
minden előfeltétele megvan, áldásos lehetne az 
állattenyésztési egyesületek mű ödése, amelyek­
nek szervezése, ha a vármegyei gazdasági egye­
sület kezébe venné a dolgot, nem ütköznék le­
küzdhetetlen nehézségekbe.

Március 15.

már láttam is' a mint a lábát fölemelte, hogy
az arcomra tiporjon. De akkor meg őt lógta meg 
és vágta a földhöz hátulról valaki. Nem értet­
tem semmit ezekből a rettenetes dolgokból.

Hirtelen felugrottam. Akkor már az uram 
mellén térdelt Paquita, az én spanyol szobal­
ányom s mint valami dühös macska tépte, dur­
molta az arcát, szagatta a bajuszát, szakálát, a
haját. A

Aztán hirtelen, mintha más gondolata támadt
volna, felugrott és rávetette magát a mozdulat­
lanul fekvő testre. Átölelte ás csókolni kezdte 
a szemét, a száját, ajkával nyitotta szél a halott
ajkait, úgy kereste a leheletét.

Az’uram is fölkelt és nézte. Aztán megértette
és lábamhoz borult.
- Óh, bocsáss meg . . . téged gyanúsítottu­

nk és megöltem ennek a szerencsétlen
bínvnak a szeretőjét... a szolgám megcsalt .

Én csak néztem az élő leánynak és a hatott 
férfinak rettenetes csókolódzását. Átjárta a lel- 
kernet sikoltó, szerelmes jajgatása.

És ebben a pillanatban megéreztem, hogy
hűtlen leszek az uramhoz.

Guy de Maupassant.

A szabadság hajnala ébredésének emlékét 
Zalaegerszegen is megünnepeltük. Az iskolákban, 
a kereskedelmi és társaskörben, az ipartestület­
ben, a három ifyisági egyesületben hazafias be­
szédek hangzottak el s a közönség nagy számban 
vett részt az ünnepélyeken.

Úgy látszik mégis, mintha ennek a szép nem­
zeti ünnepnek a hangulata, lelkesedése évről- 
évre veszítene, mintha elmosódnának a törté­
nelmi emlékek. A város arculata a raindennapi- 
ságból nem vetkőzik ki s az ünnepségek egy- 
egy kisebb körben húzódnak meg.

A történelmi emlékek tisztelete pedig a nem­
zetnek önmaga iránt tartozó kötelessége. A 
nagy népek múltjuk sokkai kisebb fontosságú 
eseményeit is nagy fénnyel ülik meg s egy-egy 
győzelmi emlékünnepen zászlódíszbe öltöznek a 
városok, ünnepélyes hangulat uralkodik a szi­
veken s minden ajk nemzeti dicsőségről beszél. 
Nálunk pedig március 15-én alig lenget néhány 
zásllót az ébredő tavaszi szellő, a nép széles 
rétegei, amelyeknek leginkább volna szükségük 
arra, hogy a' márciusi eszméket ismerjék, alig 
vesznek tudomást arról, hogy Magyarország 
újjászületésének emlékét üli.

Égy időben divattá vált a márciusi ünnep­
nek ” politikai vonatkozást tulajdonítani; párt- 
politikai célokra kiaknázni a hazafias lelkesedést. 
Pártok foglalták le maguknak a márciusi esz­
mék hirdetésének dicsőségét. Ettől a félszeg 
vonástól megszabadította ugyan az idő az emlé­
kezet ünnepét, de a pártoskodás helyén so 
közöny ülepedett le.

Akik ünnepeltek, méltó módon ünnepeltek; 
de sokan maradtak távol. Március eszméi, vív­
mányai pedig az egész nemzeté, méltó volna 
tehát hogy ennek a napnak emlékezete mind­
nyájunkat megihlessen.

Az ünnepélyek lefolyásáról a következő tudó­
sításaink vaunak:

A zalaegerszegi ipartestület es iparos■ ifjúság 
önképzö egylete f. hó 14-én este 8 órakor a 
„Korona szállódban tartotta a szabadság meg­
születésének emlékünnepét. — A közönség áji8 
órakor kezdett gyülekezni és a kaszinó helyisége 
annyira megtelt az érdekes műsor iránt ^ érdek­
lődő közönséggel, hogy a teremben valósággal 
mozdulni sem lehetett.

Az ünnepély Papp Alajos, az ifjúsági egylet 
elnökének lelkes szavakkal elmondott elnöki 
megnyitójával vette kezdetét, — mel) után 
Simon ffy Lajos szavalta el hatásosan a „faipra 
magyar “-t.

Ezután a közönség hatalmas éljenzése közt 
lépett az emelvényre Porkoláb Gyula ev. lelkész, 
kinek nagy lendületű ünnepi beszédét a közön­
ség mindvégig feszült érdeklődéssel hallgatta. 
Előadása felülemelkedett a márciusi ünnepélye­
ken sokszor elhangzott sablonos beszédeken és 
a szabadság, egyenlőség és testvériség eszméjét 
oly szívhez szólóan ecsetelte, hogy a kitűnő 
szónokot beszéde végével a közönség frenetikus 
tapssal és szűnni nem akaró éljenzéssel juta -

A műsor 4. pontjában következett Vörös 
Etelka k. a., ki Ábrányi Emilnek „Vándor 
madár“ cimű költeményét szavalta el mély ér­
zéssel és oly elismert hatással, hogy valóban 
méltán megérdemelte a hallgatóság lelkes tapsát 
és a közönség köréből neki nyújtott díszes virág-

CS°Ezután Kornai Istvánnak „Függetlenségi zászló" 
cimű hatásos költeményét Lendl Gyula szavalta 
el kit eddigi fellépéseiből már ismerve, elmond­
hatjuk, hogy ez alkalommal előadott sikeres 
szavalásával is rászolgált a dicséretre.

A szavalatok sorozatát Tislér József zárta be, 
ki sikeresen szavalta el Ábrányi Emilnek „Eros 
hit“ cimű költeményét.

Az ünnepélyt Pásztor Józsefnek „Március 15.“ 
cimű alkalmi szinjátéka zárta be. — Ezen szín­
darabban előforduló szerepek közül Balaton 
Sándor az öreg honvéd szerepét játszotta, 
a tőle megszokott jó alakítással, és mély drámai 
érzéssel, Sándor és Ilonka szerepeket pedig Sípos 
Ernő és Lendvay Lujza k. a. oldották meg elég 
szép sikerrel. - Lendvay Lujza különösen ki­
tűnt az öreg honvéddel (nagyapó) játszott jefe-
néAlbműsort a hajnali órákba nyúló tánc kö-

Az állami főgimnázium ifjúsága szintén kegye­
lettel ülte meg a nagy nap emlékezetét. Az 
ünnepély programmját múlt számunkban közo - 
tűk. Az ifjak szavalata, az ünnepi beszéd s a 
zeneszámok méltók voltak középiskolánk magas 
nívójához. Hazafias hangulat, őszinte lelkesedés 
vonult végig minden ponton s a tanári kar 
most is, mint minden alkalommal, buzgón ápolta 
a hazaszeretet nemes erényeit az ifjúság lelkében.

A felső kereskedelmi iskola Kisfaludy-Önképző^ 
köre a vármegyeház nagytermében szépszámú 
közönség részvétele mellett délután 3 órakor 
tartotta hazafias ünnepélyét, amelyet az ifjúsági 
énekkar Kauffman Mátyás vármegyei aljegyző­
nek vezetése mellett a Szózat-tal nyitott meg. 
Ezt követte Kiss Lajos tanárnak, az önképzőkör 
elnökének, lelkes megnyitó beszéden Grunbaum 
Gyula alsó, Czipott Árpád középső és I ángler 
Ferenc felső osztályú tanulók, mint az onképzo- 

í kör legjobb szavalói, alkalmi verseket szavaltak 
köztetszés mellett. Csiszár Antal felső osztályú 
tanuló, az önképzőkör alelnöke, szépen kidolgo­
zott és hévvel előadott beszédben méltatta a nagy 
nap emlékét. Közben az énekkar magyar nép­
dalokat, majd kurucdalokat adott elő lelkes éljen­
zés kíséretében, valamint az ifjúsági zenekar 
Stolpa Károly felsőosztályu tanuló vezetésével 
két számot töltött be s mind két esetben zajos 
tetszést aratott. A közönség az ifjúsági zenekar 
Rákóczv indulója mellett emelkedett hangulat­
tal oszlott szét.

A kereskedő ifjak önképző körének tágas he­
lyiségei zsúfolásig megteltek ünneplő közönség­
gel, mely mohó vággyal leste a nagy gonddal 
összeállított programra megkezdését. Egy negyed 
9 órakor a szónoki emelvényre lépett Balassa 
Benő önképzőkör! elnök és a nála megszokott 
eloquenciával ecsetelte a nagy nap emlékét, buz­
dítván a hallgatóságot a hazaszeretetre. Majd 
Kellner Samu lépett a pódiumra s elszava ta 
a „Talpra magyar-t“ a magyarnak második 
miatyánkját. Az ünuepélyt Sípos Ernő méltatta 
etry gondosan kidolgozott, fordulatokban es esz­
mékben gazdag beszédben. Faugler Lajos, Schvarc 
Ernő Lővy Béla s Riegler Mihály adtak elő 
eey részletet Maróth bánból. Előadásukat a közön­
ség élénk tapssal s éljenzéssel honorálta.
Ment Kardos Teréz ült a cimbalomhoz és 1 ragcv 
Ödön és Kardos Jenő hegedű kísérete mellett 
játszott különféle magyar darabokat ügyesen 
temperamentummal és szép gyakorlottságra valló
módon. Annyi tapsot és éljent aratott, hogy 
kétszer kellett neki a cimbalomhoz ülni, hogy a
hallgatóságot gyönyörű játékával elragadja. Lilám
Zsigmond Jókai „Pro és Kontra“ című költe­
ményét szavalta el szép alakítással. A zárszót 
Neuman Albert tartotta. Végül pedig a közön­
ség a Szózatot énekelte, azután táncra perdült, 
mely reggelig tartott.

A zalaegerszegi keresk;delmi és társaskor 15-én 
este rendezett ünnepélyt az ,,Aram árán) 
szálloda dísztermében s a kör helyiségeiben Az 
ünnepélyen körülbelül háromszázan vettek részt.

Elsőnek dr. Csák Károly lépett az emelvényre 
s rövid megnyitó beszédében arra kérte a kö­
zönséget, hogy ünnepeljen a nap emlékéhez 
méltón. Ne foglaljon el senkit e napon más 
gondolat, mint hogy mindnyájan magyarok va-

A közönség ezután elénekelte a Szózatot.
Vass Dezső mérnök Tóth Kálmánnak

Előre“ cimű költeményét s az „Ócskái brigá­
dé^“ egy hatásos részletét szavalta el. A ki­
tűnő szavalat nagy hatást keltett.

Az ünnepi beszédet dr. Weisz Endre mondta. 
A széles keretben mozgó beszéd felölelte már­
cius 15-ikének egész történetét s emellett sok 
vonatkozást tartalmazott a mostam politikai és 
társadalmi viszonyokra. Az ifjú szónok széles 
látkörrel, tudással szólt a nemzeti eszményekről, 
de abba az ősi hibába esett ő is, hogy a múlt 
dicsőítése mellett a jelent ostorozta, ami nem 
tartozhatik a nemzeti ünnep programijába.^

A rendezőség kérésére dr. Hajós Ignác elsza­
valta Kiss Józsefnek „Tüzek“ című gyönyörű 
költeményét, amelynek előadását hatalmas taps­
viharral ' köszönte meg a közönség a jeles
szónoknak. i

A Hvmnusz eléneklése után a jelen voltak a
kör helyiségében asztalokhoz ültek s éjfél utánig 
együtt maradtak. A fiatalság táncolt és vidám 
mulatsággal fejezte be a hazafias emlékezet napját.
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Karcolatok.
(Az automobil.) A hires londoni automobilból 

Zala vármegyében is nyertek vagy három dara­
bot. A szerencsés nyerők megörültek ugyan a 
szerencsének, de gyorsan gyanút fogtak; az élel­
mes sorsolók tehát mitőlünk nem gazdagodtak.

A nyereség első hírére azonban kitört az 
automobil láz. Az irigyek száma nőttön nőtt. 
Sokan álmodtak az országúton rohanó töf-tőiről, 
amely lefőzi a gyorsvonatot és tisztára felesle­
gessé teszi a lovat. A hintó sutba kerül; a négy 
ló nem fogyasztja a drága szénát, zabot, s ha 
a vidéki ur megvegyülésre készül, két liter ben­
zint hozat és befütteti a magától szaladó kocsit.

így álmodozott, igy fantáziáit a mi tudósí­
tón^ is, aki szintén szeretett volna egy töf-töfre 
szert tenni, amelynek segítségével könnyebben 
összegvüjthette volna a névnapokról és búcsúk­
ról szóló híreket. A nyomdásszal külön egy ez- 
ség alapján egy példányt miniszter papirosra 
nyomatott s ami rósz, régi hirdetés klisét össze 
tudott szedni, azt mind oldalakba állíttatta, hogy 
a „The English-French Motors and Cycles 
Company Limited London Harwich,, valahogyan 
világlapnak nézze és meg legyen győződve arról, 
hogy a reklámot csak egy-négy cylinderes automo­
billal tudja meghálálni.

Sőt többet mondok. Majdnem fogadni mernék, 
hogy élelmes tudósítónk zsebében készen volt 
az a cikk, amelyben azt tanácsolja a vármegyé­
nek, hogy egy hatalmas automobil-szint építes- 
sen, mert a bizottsági tagok ezután feltétlenül 
csak motoros kocsiban száguldanak Zalaeger­
szegre, a főszolgabirák részére pedig okvetlenül 
be kell szerezni a legmodernebb járműveket, és 
pedig kizárólag a „The English-!* rench Motors 
and Cycles Company“ cégtől, mert ez annyira 
gavallér, hogy ingyen osztogatja kitűnő gyárt­
mányait.

Ez a cikk azonban elsikkasztódott s a blamázs 
felett töprengve hosszú orral és lemondva az 
automobil álmokról, gyalog hozza tudósításait a 
redakcióba.

Így utólagosan persze azt hiszi a tisztelt lai­
kus publikum, hogy az első pillanatra tel kellett 
volna ismerni a svindlit. Pedig az automobil 
sorsolás olyan kitünően volt kieszelve, hogy 
bajos lett volna annak fel nem ülni.

Először kapott egy csomó úriember egy leve­
let Londonból, amelyben elég szerény hangú, 
kitűnő illusztrációkkal tarkított reklám és egy 
ingyen sorsjegy volt. Az elsőrendű gyár rövi­
den elmondja, hogy gyártmányainak Magyar- 
országon reklámot akar csinálni és 20 darab 
automobilt sorsol ki. 10000 sorsjegyet küld szét 
ingyen. A húsz először kihúzott szám tulajdo­
nosai egy-egy motoros kocsit kapnak.

Néhány héttel később az ingyen sorsjeggyel 
megajándékozott ur ismét kapott egy levelet a 
londoni cégtől, amely tudatja, hogy sorsjegye 
nyert s az automobilt továbbítás végett átadta 
a „La Semeuse“ antwerpeni szállító cégnek. Ez 
a bizonyos szállító cég pedig a megbízatásról 
azonnal tudósította a nyerőt s miután az után­
vételezés drága, kisebb összegeket pedig külföldi 
szállító cégekkel elszámolni nehéz, 90 K -nak 
előleges beküldését kéri.

Ki ne küldene sietve 90 K-t egy automobilért? 
Sokan nagyon is siettek, többen azonban először 
szerették volna biztosan tudni, tényleg jön-e az 
a bizonyos nyeremény a 90 K ellenében. És jó 
volt az óvakodás. Kisült, hogy az egész dolog 
jól kieszelt svindli, amelyet két hazánkfia ütött 
nyélbe.

Jankovich Gyula az egyik, aki bácskai nagy 
ur volt valaha. E sorok írója még akkor is­
merte, mikor puhói nábobnak hívták. Gazdag 
ember volt és könnyelmű. Most már nem gaz­
dag, de könnyelműbb mint valaha. Azelőtt csak 
a pénzét fecsérelte el, később a becsületét, most 
már semmije sincs, csak a személyes szabadsága. 
Az is csak azért, mert nem tudják megcsípni. 
Sokféle turpisságért körözik.

A másik Robelly, az olasz származású vívó­
in ester, aki szintén — szökött Magyarországból. 
A rendőrség őt is erősen keresi.

A két jeles ember alapította meg a „The 
Englisch-French motors and Cycles Company“ 
részvénytársaságot Londonban s honfitársainak 
zsebére utazott.

Antwerpenben jártak is, hogy a beérkező 
pénzeket felvegyék, de onnét hamarosan meg­
ugrottak, mert neszét vették, hogy a budapesti 
rendőrség nagyon érdeklődik irántuk. Valószínű

tehát, hogy nem volt idejük a pénzeket zsebre- 
vágni s akik siettek is a be küldéssel, talán 
visszakapják a szállítási költséget.

Érdekesek voltak a vidéki lapok az automo­
bil sorsolás idejében. Mindegyik gratulált a sze­
rencsés nyerőknek. Úgy látszik tehát, hogy na­
gyon sok számot húztak ki Londonban ős sok 
ezer koronát szerettek volna bezsebelni a nagy 
cég alapítói.

Fájdalom, kénytelenek vagyunk tudósítónkat 
meghazudtolni s leleplezni a világhírű angol 
céget, amelynek gyártmányait sehol a világon 
nem ismerik. Nem száguld a töf-töf Zala vár­
na egye kitűnő utjain; a családi bárkák még so­
káig használatban maradnak s a vármegyeházá­
hoz nem kell automobil szint építeni.

A jövő járműve még sokáig nem lesz ur a 
mi útjainkon s a négy ló tekintélyét, egyelőre 
még nem veszélyezteti a „The English-French 
Motors And Cyeles Company Limited“.

Hírek.
A városi képviselőtestület Várhidy Lajos 

polgármester elnöklésével folyó hó 19-én rend­
kívüli közgyűlést tartott, amelyen a városi ár- 
vaszóki szabályrendelet a közigazgatási bizottság 
leiratában foglalt kívánalomnak megfelelőleg 
módosított szabályrendelet megerősítése végett 
a közigazgatási bizottság utján a belügyminisz­
terhez felterjesztetett.

A zalaegerszegi kir. ügyészség megkeresésére 
a közgyűlés a kir. ügyészségnek a régi faiskolá­
ból 3600 □-öl területet évi 90 korona haszon­
bér fizetése mellett bérbe ad abból e célból, 
hogy a zalaegerszegi kir. fogházban levő rabok 
a gyümölcs, fűzfa és szőlőtermelésben magukat 
gyakorolják és a bérbeadásra vonatkozólag a ta­
nács által beterjesztett szerződést a közgyűlés 
némi módosítással elfogadta.

Olvastatott a dunántúli h. é. vasút részvény­
társaság igazgatóságának válasza a képviselő- 
testület ama megkeresésére, hogy néhai Kovács 
Károly zalaegerszegi polgármester halálával 
megüresedett felügyelő bizottsági tagsági állásra 
a város jelenlegi polgármestere választassák meg. 
Az igazgatóság értesítése szerint az alapszabályok 
érteimében az elhalálozás következtében megü­
resedett felügyelő bizottsági rendes tagsági he­
lyet egy póttag behívásával töltötték be. Mint­
hogy a részvénytársaság alakulásakor a város 
nem kötötte ki, hogy akár az igazgatóságban, 
akár a felügyelő bizottságban képviselve legyen : 
a város kérelmét a részvénytársaság nem teljesítheti.

Ezután a város polgármestere jelentést tett a 
kaszárnya bérletének ügyében Budapesten szer­
zett információiról, valamint a város egyes ügye­
inek a különböző minisztériumoknál levő állá­
sáról. A közgyűlés halyesléssel fogadta a pol­
gármesternek ezt az információját, egyben tapin­
tatos eljárásért neki jegyzőkönyvileg köszönetét 
fejezte ki s javaslatához képest a közgyűlés kel­
lőkép megokolt kérvényt intéz a honvédelmi 
miniszterhez az iránt, hogy a f. évi október hó­
ban lejáró szerződést a kaszárnya ügyében egye­
lőre ideiglenesen — meghoszabítani ssivesked- 
jék, kijelentve egyúttal, hogy a szükséges át­
alakításokat a város mely irányban tegye meg.

Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter 
Szultzberyer Alajost, Zalavármegye volt főszám- 
vevőjét, a budapestvideki pénzügyigazgatóság 
mellé rendelt számvevőséghez pénzügyi szám- 
vizsgálóvá nevezte ki.

A vallás- és közoktásügyi miniszter Gzehenter 
Ilona muracsányi községi kisdedóvónőt a dráva- 
egyházi állami kisdedóvóhoz kisdedóvónővé ne­
vezte ki.

Alakuló gyűlés. A „Zalaegerszegi tisztviselők 
fogyasztási és segítő egyesülete“ f. hó 20-án d. 
e. 11 órakor tartja alakuló gyűlését a városháza 
tanácstermében.

A Balatoni Halászati Társulat évi rendes köz­
gyűlését f. hó 28-án tartja Keszhelyen a város­
háza tanácstermében.

Gyászhir. Tikk József volt vármegyei őrmes­
ter meghalt Zalaegerszegen. A megboldogult 
hosszú évtizedeken keresztül szolgálta Zala vár­
ni egy ót mint a székház felügyelője. Két gyer­
meke, Tikk Mária férj. Baján Ferencné és Tikk 
László, akik mind a ketten a zalaegerszegi ál­
lami elemi iskola tanítói karának érdemes tag­
jai, gyászolják.

A Körmend—muraszombati vasutügyben f.
hó 12-én Szombathelyen Reiszig Ede főispán 
elnöklése mellett nagy értekezlet volt, amelynek 
közreműködésétől várható a még hiányzó törzs- 
részvények összegyűjtése. Elnöklő főispán üdvö­
zölvén a szép számban összegyűlt érdekelteket, 
részletesen ismertette az indokokat, amelyek 
Vasvármegye közönségét a szóban forgó vasút 
eszméjének támogatására késztették ; méltatta 
azokat az elvitázhatlan érdemeket, amelyeket gróf 
Széchenyi Tivadar a vasutügyben kivívott; meg­
emlékezett arról a készségről, mellyel Zalavár­
megye törvényhatósága a megyét közvetlen ér­
deklő vasút létesítése végett a kívánt anyagi 
áldozatok meghozta; végül jelzi, hogy az ér­
tekezlet célja a máig még meg nem nyiliott for­
rások megnyitási módozatainak a keresése. — 
Ezután Barthalos István, a szóban forgó vasút 
engedélyese, tájékoztatta az értekezletet a vasút 
ügyről; előterjesztette és okmányokkal igazolta, 
hogy a kereskedelemügyi minisztérium által en­
gedélyezett építési költség 7,500.000 korona, 
aminek 35°/0-ka, vagyis összesen 2.625.000 K, 
törzsrészvény utján volna jegyzendő, holott az 
eddigi jegyzések főösszege 2,250.000 korona s 
igy még 375.000 korona hiányzik; a kiépítésre 
van tekintélyes és elsőrangú válalkozó, aki haj­
landó 375,000 korona helyett további 200.000 
korona jegyzése esetén a vonal kiépítésére vo­
natkozó szerződést azonnal aláírni; a vonal men­
tén van több erősen érdekelt község, nagy ipar- 
vállalat, urodalom, amelyek máig mivel sem tá­
mogatták a vasutat s igy ezeknek megnyerése 
képezné a további feladatot. Az engedményes 
ezen felvilágosítása után többek szóltak a tárgy­
hoz, mire egyhangúlag elhatározta az értekezlet, 
hogy a főispán és alispán aláírásával ellátott 
megkeresést intéznek az összes érdekeltekhez, 
akik a jegyzésben eddig rósz nem vettek, hogy 
a saját és a közügy érdekében a vasutat anya­
gilag támogatni szíveskedjenek.

Anyakönyvi kinevezés. A m. kir. belügymi­
niszter a felsőmihályfalvi anyakönyvi kerületbe 
Simon István helyettes körjegyzőt anyakönyv­
vezetővé, továbbá a mouostorapátiiba Horváth 
Márkus segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettessé 
nevezte ki.

Keszthely képviselőtestülete Nagy István bíró 
elnök lésével f. hó 12-én rendkívüli közgyűlést 
tartott, amelyen elfogadták a Balatoni Muzeum 
ajánlatát a kórház épület megvétele tárgyában 
s az épületet 24.000 K-ért a város átengedi. A 
tűzoltó egyletnek szerek beszerezhetése végett a 
város 4000 K kölcsönt ad, amely a város évi 
segélyéből nyer törlesztést. A nyitandó utca 
tárgyában a többi háztulajdonosokkal lép a város 
érintkezésbe. — Az irnoki állás rendszersítésére 
irányult kérelmet a közgyűlés elutasította. Az 
alispán! hivatal megkeresésére a vasúthoz vezető 
ut 4.636 K építési költségének befizetését el­
határozták. Az iskolaszék előterjesztésére elha­
tározta a közgyűlés, hogy az ismétlőiskola veze­
tői részére 400 K tiszteletdíjat folyósít. — A 
kereskedők részéről beadott kérelemre elhatároz­
ták, hogy a boltőrök fizetéséhez a város mél­
tányos arányban hozzájárul.

A Sümegvidéki Gazdakör évi rendes közgyű­
lését Sümegen tartotta Hayden Sándor gazdaköri 
elnök elnöklésével, aki bejelentette, hogy a 
gazdakör üdvözlő iratára a vármegye főispánja 
meleghangú levélben válaszolt s a kör támoga­
tását megígérte; jelentette továbbá, hogy Túr­
ján a hitelszövetkezetet megalakították és hogy 
az ugyanoda tervezett bikavásárt a száj- és 
körömfájás miatt nem tarthatták meg. — Az 
amerikai telepre nézve dr. Gyömörey Vince tag 
indítványára elhatározták, hogy a telepet a 
bérbeadás mellőzésével házilag kezelik, mivel az 
amerikai vesszők iránt föléledt kereslet reményt 
nyújt arra, hogy a vállalat kifizeti ma­
gát. — A gógánfai tej szövetkezet beterjesztett 
évi mérlegét örömmel vették tudomásul; a mérleg 
szerint ugyanis 71/s havi üzem alatt a szövetke­
zet 11.793 K 90 f-t fizetett ki tejért. — A 
számvizsgáló bizottság jelentése szerint a gazda­
kör bevétele 1.080 K 98 f, kiadása 384 K 84 
f volt s igy a pénztármaradvány 696 K 14 f; 
a szőlőtelep bevétele 450 K, kiadása 74 K 40 
f, pónztármaradványa 375 K 60 f; a kör összes 
pénzkészlete 1.071 K 74 f. A számvizsgáló bi­
zottság a számadást rendben találván, javaslatára 
a közgyűlés a pénztárosnak a felment vényt 
megadta.
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A zalaegerszegi Karácsonyfa Egylet f. hó 6-án
•i városház nagytermében tartotta évi rendes köz­
gyűlését, melyen a tagok szép számmal jelentek 
uíeg. Kauffmann Mátyás megyei aljegyzőt titkár­
ok megválasztva, az id. titkár Fángler Béla, a 
következő titkári jelentést terjesztette a közgyű­
lés elé. Az egylet a 1903/4.-ik évben 50 fiú és 
30 leány gyermeket, összesen 86 gyermeket 
ruházott fel, 1114.76 K értékben. A téli mulat­
ság bevétele 501.22 K; kiadása 185.10 K, a 
tiszta jövedelem tehát 316.12 K. A vagyoni 
állapot. Bevétel: pénzmaradvány 141.96 K, ado­
mány 224 K, szelvényből befolyt 202.76 K, téli 
mulatságból befolyt 5*01.22, karáosonyesti aján­
dékokból 191.80 K, a megmaradt szövetből és 
alapszabályból 22 60 és a takarékpénztárból ki­
vétetett 840 K. Az összes bevétel 2124.34 K. 
Kiadás: a téli mulatságra 185.10 K, felruházá­
sokra 1114.76 K, a takarékpénztárba helyezte­
tett 550 K, kisebb kiadások 2 K, szolgafizetós 
75 K, alapszabályokra és könyvekre 29.20 K 
és a karácsonyest rendezésére 14.o2 K. Összesen. 
1970.58 K. A pénztármaradvány tehát 153.76 
K. A takarékpénztárba elhelyezett egyleti törzs­
vagyon 200 K-val kevesbedett, melynek oka az, 
h°gy az egylet az idén nyári mulatságot nem
tartott.

Színészet. Micsey F. György a székesfehér­
vári szinikerület igazgatója, a ki í. évi május 
havában fog városunkba ellátogatni, jól szerve­
zett társulatával ez idő szerint Szombathelyen 
működik, a hol a közönség részéről elismerésben 
részesül, u menyiben esténkmt telt házak előtt 
látszik. Micsey idejövetele idejére a Deák-téren 
színkört szándékozik építtetni s e célból már 
érintkezésbe is lépett egy helybeli építőmesterrel.
A színkört olvan arányokban szándékozik épít­
tetni, hogv a legnagyobb látványosságokat is elő­
adhassa. A színkör felállítása egészségi szempont­
ból is előnyös, a mennyiben nem kénytelen a kö­
zönség rekkenő melegségben végig nézni az elo-

A zalaegerszegi önkéntes tűzoltó egyesület
évi rendes közgyűlését f. hó 25-én s amennyi­
ben a tagok határozatképes számban meg nem 
jelennének, f. hó 27-én délután 2 órakor tartja 
az állami elemi népiskola egyik földszinti tan­
termében a következő tárgysorozattal: elnöki 
évi jelentés, a számvizsgáló bizottság jelentése, 
az évi költségvetés megállapítása, tisztviselők s 
a választmány választása, az egyleti orvos és 
pénztáros tiszteletdíjának megállapítása, mditx
n Akkeszthelyi önkéntes tűzoltó egyesület évi

közgyűlésén az elnöki jelentés részletesen be­
számolt az egylet múlt évi ^űko<^kéttlÍ él 
tés szerint az egyesületnek van 31 önkéntes és 
8 fizetett tagja, akik hat tiszt vezetése alatt 
állnak; az évSblytán 8 kéményénél és 3 nagyobb 
tűzesetnél jelent meg az egylet. A közgyűlés 
Uaál Józsefet elnöknek, Harasztov.es Istvánt 
főparancsnoknak, Szúllár István1 ÖYLlk ég 
parancsnoknak, Bognár Imrét |'tká™aou6át:i 
Buchberger Fülöpöt számvizsgáló bizottság.
tagnak választotta meg. .

a *.=»; »rrtizm
■„‘ít s„i .i»i i.M. .«rí

Népgyülés. ***“**>£ Jto-é^a-

órakor a vásárilére ^ 1 kások helyzetéről

meghivó szerint beszé m. ^ ^,ére virradó
Agyonvert hazaspar. ■ gzent;akabi lako-

éjjelen Magyar D°-M«b;kben eddig ismeretlen sokat rózsahegyi szőlőjükben ed g
tettesek agvonv ' József veszprémvárme-

Tüzellenes szer. Cse kisérjetezett, hogy
gyei tanító hossza if émely a könnyen gyúló 
olyan szert fedezzen Ki^érleteinek eredmé-
anyagokat ■ g azt állítja, hogy az erős
nvét most kozzét68 > 0im<ít Atb D^ni lehet
lúgban áztatott fát, “^«páráit gyúló- 
lángra lobbantam. H csak lassan per-
kony anyagokat tűzre ■ ^bánnák s amint a
zselődnek, de elalusznak. A papír,
tűzről elvétetnek, azonnal

gyolcs, szövet, kóo, ha lúgban áztak s akármed­
dig száríttattak, nem fognak lángot. A 26—30 
napig ázott és kiszárított fán a petroleum elég, 
anélkül hogy a fa meggyulladna. A fődolog, hogy 
az így preparált anyagot később \iz ne érje, 
olajos festékkel való bemázolással könnyű meg­
akadályozni. — A kísérletezés egyszerű és olcsó; 
nem kell hozzá más mint erős fahamuból készült 
lúg. Kívánatos volna hogy minél többen próbálják 
ki az egyszerű szer hatását.

Jutagyár. Bányai és Föderl gyárosok Nagyka­
nizsára jutagyárat terveztek s a várostól ked­
vezményeket 'kértek. Nagykanizsa város képvi­
selőtestülete már foglalkozott is a kérdéssel s 
hajlandó lett volna a kért kedvezményeket meg­
adni, időközben azonban a gyárosok visszaléptek 
és Kaposvárott építik fel a jutagyárat. Ez már 
a második Zalában tervezett gyár, amely So­
mogyba települt át. Nagykanizsa ugyan igv járt 
a léngyárral is, amely Csurgón már egy éve 
üzemben van.

Tenyészbika és tenyészkan vásár. A Nagy­
kanizsa és Vidéke Gazdakör f. hó 14-én Nagy­
kanizsán tenyészbika és tégy észkan vásárt ren­
dezett abból a célból, hogy a gazdaközönség 
tenyésztésre tényleg alkalmas állatokot sok után­
járás nélkül vásárolhasson. Ez az első vásár, da­
cára hogy a községek és gazdálkodók tenyész­
állatokkal ily időben jó részt már ellátták ma­
gukat és a felhajtásnak az idő sem kedvezett, 
mégis elég látogatott volt. A felhajtásra került 
29 tenyészbika és 6 tenyészkan legtöbbje kifo­
gástalan szép állat volt; közülök eladásra került
4 bika és 1 kan. . ..

Pinceszeren. Víg társaság iddogált a helybeli 
szőlőhegyek egyik pincéjében, ügy éj tél táj ban 
eszébe jutott a társaság egyik tagjának, hogy 
ió lenne már hazafelé ballagni és hívta társait, 
ezek azonban nem mutatkoztak hajlandóknak arra, 
hogy ott hagyják a mulatságot és tovább kva- 
terkáztak. A hazavágyódó vendég elhagyta a 
társaságot, kiment a pincéből a a két szárnyú 
ajtókat kiemelve sarkaiból, felcserélve akasztotta 
őket vissza. Ezzel eltávozott. Már messze járt a 
kaszás csillag az égbolton, mikor a többiek nehéz 
fővel kibandukoltak a hajlókból s szintén haza 
akartak menni, — azonban sehogy se tudták a 
pinceajtaját becsukni. Próbálgatták ide-oda, hasz­
talanul, az ajtók nem akartak betevődül. Gyertya, 
lámpa nem lóvén kéznél, mit tehettek eg) e e , 
bementek ismét a pincébe s ott — sötétben í - 
dogáltak tovább a hajnal pirkadtáig a mikor 
megláthatták az ajtószárnyak kicserélését s visz- 
szahelyezték előbbi helyükre. ! ...

A zalaegerszegi ipartestület és iparos ifjúság 
önképző egylete által f. hó 14-én tartott unnep-
sléu közreműködő Porkoláb Gyula lelkész óv­
nak hatásos ünnepi beszédéért, valamin Voioe 
Etelka és Lendvuy Lujza kisasszonyoknak és az 
összes közreműködőknek hálás köszönetét fejez, 
ki az elnökség.

Hálás kliens. Főbenjáró 'Amperben védj egy 
helybeli ügyvéd egy sümegi kanászt és síkénél, 
a kanászt felmentették. Az oromtol sugárzó arc­
cal ment el ügyvédjéhez hogy megfazeaae a vé­
delemért járó dijat. Hálálkodások közt ígérte, 
hogy mihelyt haza ér, egy szép választó malacot 
küld még a honoráriumon kívül. Ahogy hazaért, 

i * rlnl.ra volt hogy kiválasztott egy szép ma- 
tot ésüisietétt vele a vasúti ülőmé», bogi 

, rx „íz „lL-iilflie Ámde nem akarták aitat
ugyt (J u nélkül fölvenni. Bement tehátorvosi vissgalat ne ^ kuron;{t kért a
aZ klat°teljesítéséért. Ezt meg sokalta a kanász, 
Tgí f ke detde biz hiába, az állatorvos nem
a^t Hiszen mondja a kanász, a malac nem 
'jnb':' trA koronát nem fizetek, inkább el-
ér anny . malacot az ügyvédnek. S úgyr,r ä rtgy ^ ^

tette 'a malacot és begyalogolt
hűségen TzOg/hatta ügyvédjének, azután pe-

digAi8vmi »Huet vLelme tárgyában a bel- 
A -str a vidéki városokhoz leiratot mté- 

Tmelyben a városi hatóságok figyelmét fel-
ffV „„ Wv a azini évad tartama alatt semmi-
hívja arra, gy jxgtne engedélyezzenek s ki-
vtaM hogy a —
earUSllekLrfsLuWa,atta:

•^JTSSSihatározat iparüFben- b«1
JUS miniszter egy vitás ügyből

kifolyólag elvi jelentőségű határozatképen kimon­
dotta, hogv a gyárak képesítéshez koto ipa­
rokat űzhetnek és ezeknél mestennasokat is al­
kalmazhatnak. Kimondotta továbbá ug\anosaT 
elvi jelentőségű határozatképen, hogy a beteg- 
segélyző pénztári járulékok után késedelmi ka­
matok jogosan szedhetők.

Ki fizeti az illetéket? A hivatalos lap e heti 
egyik száma hozta a Kúria 75. számú döntvé­
nyét amely szerint az ingatlan adásvételét tár­
gy azó jogügylet után kivetett illetéket, ha ez 
iránt a szerződésben megállapodás nincs, a vevő 
tartozik fizetni.

Dödölle estélyek. Ki tudja, mi a dödölle. 
Krumpliból és lisztből készült eledel, amely 
hozzá ragad a szájpadláshoz s a rendkívül 
élvezetet éppen az nyújtja, bog) vacsoia u n 
egy fél óráig piszkálhatja az ember a nyelvével 
a szájpadlásán ragadt isteni eledelt. Egy ger­
mánokból álló társaság hetenkmt dödölle esté­
lyeket rendez, amelyeken 40 fillérért fulladásig 
Vehet enni. A legutolsó estélyen egy ur szószerint 
vette a dolgot s annyit evett a „szőke dödöllé­
ből“, hogy sürgős orvosi segélyre volt szüksége.
Meg akart fulladni.

A ki kertjét szereti, szép virágokat és kitűnő 
konyhakerti terményeket akar, az fedezze mag- 
szükségletét Mauthner Ödön cs. cs for udvari 
magkefeskedésében Budapesten,
33. A cég idei árjegyzékét, mely 226 oldalr 
terjed, kívánatra mindenkinek ingyen küldi.
Ezen árjegyzék az általánosan ismert, világhírű 
kitűnő magvakon kívül, még a különösen érde­
kes és meglepő konyhakerti és virágujdonságok- 
nak egész sorozatát is tartalmazza.

Kocsik és szekerek összeírása. Városunk te­
rületén lévő összes kocsik és szekerek száma
összairatván, találtatott személyszállító egy foga­
tú 1, kétfogatu 36, teherszállító egy fogatú 
26, kétfogatu 80, összesen 243. — Az ökrössze­
kerek száma 23, a tehénfogatoké pedig o3.

Állategészségügyi kimutatás. Vármegyénk te- 
rületén a fóldmivelésügyi miniezterhes beérkezett 
hivatalos adatok szerint í. hó 13-án 3 község 
ben ragadós száj és körömfájás, 2 községben 
ivarszervi hólyagos kiütés, 1 községben ruhkór, 
l\ ‘községben Wtésorbánc * 20 községben ser- 
tés vész volt.

A „Zenelő Magyarország1 zongora és hegedű 
zenemű folyóirat 6-ik füzete a kővetkező szép 
zenemű újdonságokat közli: 1. Dóezy Józse Hej 
ha én a nyári égen perzselő nap lehetnék. Magyar dalt' 2. Filer H. „Vasárnap dé után" 
dalkeringöt. 3. Hctényi Heidtbarg Albert Marci,e 
Japonaise Japán indulót. Ily ga^ag tartabmmaj 
jelenik meg a minden zenekedvelőnek kiváló 
fontosságú zenemű folyóirat minden egyes füzete, 
előfizetési ára negyedévre 6 K ; eldfizetm a k 
adóhivatalban Budapesten VIII., Józsel-koru 
22/24. sz. lehet.

Kakas Márton. A parlamenti béke derűje ra­
gyogja be a Kakas Márton légiajal.b számát, 
fíogv a váratlanul bekövetkezett fordulatot kép­
ben" és Írásban ily hirtelen ki tudta aknázni, 
művészi és irói gárdájának fegyelmezettségét s 
mindig alkotásra kész éberségét mutatja. A cím 
kén mely Bér Dezső művészi rutmjét hirdeti, 
egyenesen szenzációs hatású. A minisztereim, " 
telét rajzolta meg a művész misztikus színezéssé.
6j olyan furfangos teknikával, hogy bármiképi 
fordítsuk is a képet, hipnotizáld tekintettel n - 
velünk farkasszemet. Es hatását érezve, igazat 
kell adnunk az alája irt szövegnek, a mely e 
képet Szvengáíí gróf-nak nevezi. Épp ily mű­
vészi, de kacagtatóan mulatságos az Eder Gyula 
rajza a melyhez Héderváry gróf mim sztori ki­
nevezése szolgált témánk Az obetrnkeió len­
géről, a mely oly komoran indult és oly derűsen 
végződött, Linek Lajos rajzolt egy kettős képe 
8 u»y eltalálta vele az utolsó napok hirtelen 
változó borúját és derűjét, hogy jobban ni r 
alig is lehetett volna. Elmés és mulatságos a 
Fels Jenő színes képe is, a mely a békére 
áhítozó oroszt gúnyolja ki s pompásan rajzoUa 
meg a szabadelvű párt harcias felvonulását Jeney 
Jenő. A kisebb képek szinte élő tanúi Ház Miklós 
nagyratörő talentumának. Az irodalmi rész az 
aktuális apróságoknak és ötleteknek ízléssel 
összeállított gyűjteménye. A Kakas Má^t0“ ® 
fizetési ára negyedévre három korona,Eg> 
száma 30 f.-ért kapható minden ujságelárusí
tónál.
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Közgazdaság.
(Folyt, és vége.)

A gyapjú félékben való 128.026,788 K óriási 
behozatali többletre tekintve, igazolást lel a 
gazdák ismétlődött panasza, hogy a gyapjút 
vámmentesen behozni engedni, nemzetgazdasági 
nagy tévedés és hiba; mert a hazai gyapjú ter­
melést ez tette tönkre.

El nem tagadható, sőt egyenesen reá kell 
utalnunk, hogy népünk háztartásában ug) a 
kender és len, de főleg a hegyvidék és nemze­
tiségi vidékeken a gyapjú egyike volt a leg­
fontosabb termelési ágnak. A külföldi be­
hozatal ilyen óriási emelkedése, hogy az elősorolt 
textilipari anvagok behozatala 1899-ról 1903-ia 
264.078,000 K-ról — 449.003,287 K-ra emelked­
jék, alig elképzelhető. De épen ebben rejlik Magyar 
oszágra, épen úgy népünkre a legnagyobb veszede­
lem ; mert a nép ezen óriási behozatallal erősödő 
osztrák szövő iparnak kizsákmányolásától másként 
megjnem védhető, hacsak az önálló vámvonalat fel 
nem állítják, — mintha : a kender és lentermelést 
teljes erővel, céltudatosan előmozdítjuk a meg­
drágult árura való tekintettel, hogy olcsóbb és 
saját termelésünk legyen. így tűnik ki, hogy a 
kendernek, lennek, juta-féléknek s a gyapotnak, 
épen igy a gyapjúnak vámmentesen való be­
hozatalát elfogadni: nemzeti öngyilkos politika. 
Annál inkább, mert amint az a kereskedelmi 
körökben köztudomású, a tengeren túli gyapot­
termelők állítólagos 2 millió bál gyengébb ered­
ménye folytán a kartell és a tőzsdei spekuláció 
által is hajtott gyapotipar krízise állott be, és 
rövid idő óta a pamut 70% áremelkedést mutat; 
ezért a lenfonálnak áremelkedése 20%, s a pa­
mut-fonál ára is csak 15—20%-nak felelne meg 
a kész gyártmányoknál.

Ezen árváltozás rögtön arra bírta a mi piaca­
inkat ellátó osztrák gyárosokat, hogy a legtöbb 
szövött-fonott gyártmány árát körülbelül 50%-al 
felemeljék. — Ha most ehez a kereskedők által 
történő árfelemelést is tekintetbe vesszük, látjuk, 
hogy szegény népünk lesz általa ismét legérzé­
kenyebben sújtva.

A vászonfélék árát is mitegv 20%-al emelték 
fel az orsztrákok. Ezen kartell és trösztben 
érdekelve vannak Amerika, Anglia, Németország 
és Ausztria vállalkozói: a juta, vászon, és gyapju- 
neműekben. A gyapotszövetekre 8 vállalat 
10.700,000 L. vagyis 256 millió K tőkével 
egyesült. A gyapjú félékre 128 vállalkozó 
11.352,480 L. vagyis 272.46 milllió K; és a 
vászonneműekre 53 vállalkozó 6.791,000 E. 
vagyis 162.984,000 K — és igy csupán amiről 
tudomásunk van, e három termelési ág áreme­
lésére és szabad tetszésük szerinti kizsákmányo­
lására 189 vállalkozó 692.2 millió K tőkével, 
egyesült a világ termelés monopolizására.

Ez ellen olyan nyerstermelő országnak mint 
Magyarország egyedül a védő vámmal, még 
pedig a legmagasabb védvámmal lehet, és kell 
az országot, népeit, fogyasztóit és termelőit meg­
védeni.

Midőn tehát az 1903. év első 10 hónapjában 
a Magyarországba behozott textilipari áruk 
411-17 millió K értékére tekintünk, akkor lát­
hatjuk, hogy talán egyetlen ország sincsen, mely 
nyerstermelése mellett ipari fejletlenségét olyan 
drágán fizesse meg, mint Magyarország és népei. 
Az elszegényedés ezekkel szoros kapcsolatban 
áll. Vagyis ezen milliók révén szegényedik ma 
lázongó népünk. Ezen végül helyes köz- 
gazdasági politikával segíteni, mégis elsőrendű 
állami és kormányzati feladat; annál is inkább, 
mert az osztrák gyárosok, eme áremelkedést is 
ürügyül felhasználva, a kcmder, len és gyapjú 
gyártmányoknál meg nem engedett és olcsóbb 
pótanyagokat használnak fel. így népünk és 
általában a magyar fogyasztók az eddiginél 
is hitványabb, az az hamarább romló, szétmenő 
kender, len és posztóféléket kapnak magasabb 
áron, úgy hogy ezek egyszerre ronggyá lesznek, 
s a nép mai keresetéből ujjat venni alig képes, 
és igy fokozódik a szegénység és elégedetlen­
ség napról-napra, mig végre forradalomra és 
lázadásra vezet. Mivel pedig az egész Tisza- 
völgye, az az előtt ártért képezett buja, porlia- 
nyós, televényes talaján búzát termelni alig si­
kerül, ezen területek pedig a legkitűnőbb 1 %—2 
öles kendert termelnek, a mint azt a Sárospata­
kon létesített kendertermelési szövetkezetnél 
is látni, ezért a kendertermelés és len­
termelésnek szálas alapon, országosan való fél-

Piaczi áraink a legutolsó hetiYasá/oa 50 kilogrammonkim
Kor.-tói Kor.-lg

btíza minőség szerűit . . 7.60 7.80
rozs s> . . 5.80 6.—
árpa » » . . 5.50 6.—
zab > . . 5*40 5'60
fehérbab * » . . ---.--- ---e---
lóher » . . 45*— 50.—
bükköny » . . 5.— 5.20
burgonya » . —•— —•—
tengeri J> > . . —.— —.—
tarkabab > > . . —.— ---•---

Nyilt-tér.*)
fr

Kérjen mindenki
sajít érdekében

Valódi Kathreinsr-fóI
Kneipp-maíáta kávét

csak oly csomagokban, a melyek &—a—■■■ in u ii.ii -•-.JuwBfca
KLneipp páter védjegyet és a Kath­

reiner nevet viselik, és kerülje gondo­

ssá » silány utánzatok eltogadusát.

U/h

I karolását Nagyméltóságodnak figyelmébe ajánlani 
! bátorkodunk. Ezzel a sok-sok száz milliót el­

nyelt tiszaszabályozási költségek terhei is lassan 
visszafolynának; a nép pedig egy olyan: télen 
nyáron munkát és keresetet nyújtó termelési 
ágat karolhatna fel nagyban és kicsinyben, 
mely a magyar ipar fejlesztése szempontjából is 
valódi nemzeti szükséget pótolna.

Annál is inkább bátorkodunk a hazai kender 
és lentermeléssel kapcsolatos iparfejlesztést mint 
háziipart s ennek országos felkarolását Nagy- 
méltóságodnak figyelmébe ajánlani, mert népünk 
a felvidéken és a nemzetiségi vidékeken a 
fonás és szövésben kitűnő háziipari cikkeket 
előállítani nagy ügyességgel bir, s amint a 
karácsonyi népszanatoriumi kiállításon is láttuk, 
nemcsak a belföldön kelendő, hanem a külföl­
dön is keresett női munkákat és házi iparcikke­
ket tömegesen állít elő.

Ha tehát a kender és lentermelés jobb, nagy 
horderejű felkarolása megtörténik, nem csupán 
a házi szükségleteit és ruházatát fogja a nép 
itthon olcsóbb anyagból előállítani; nemcsak 
jobb és tartósabb ruházathoz jut, hanem a saját 
szükségletein felül eladásra is dolgozhat, sőt 
kivitelre is.

A nagybirtokosok által felkarolandó kender 
és lentermelésnél, vagy a szövetkezeteknél pedig 
állandó és jó keresetet nyernének, s igy szün­
tetné meg többoldalú jó hatásával a kender és 
lentermelés részben a keresethiányt, mi végül 
a nyugodtabb és munkás életre vezetné reá a 
ma rakoncátlankodó elemeket.

Midőn mindezen nagyon is fi gyelemreméltó 
körülményeket Nagyméltóságodnak előterjeszteni 
bátorkodtunk, tettük azért is, hogy a kiegyezé­
seknél és vámszerződéseknél a kender, len és 
gyapjú eddigi vámmentes behozatala által nem­
okozott zetgazdasági károkra is figyelmét fel­
hívjuk, hogy a megkötendő uj kereskedelmi 
szerződéseknél többé sem Ausztriával, sem más 
országgal a kender, len és gyapjú vámmentes 
behozatalába bele egyezni ne méltóztassék.

Az itt előadottakból is meggyőződni méltóz- 
tatik, hogy a M. V. E. önzetlen, komoly és 
mély nemzeti érdekeket kíván szolgálni, a mivel 
Nagyméltóságod különös támogatását biztosítani 
reményű.

NESTLEféle
I gyermekliszt.

legtőkeletesebb
tápszercsecsemők 
& részére.^®

Kísérleti czelokra fél dobozok ál Korona. 
h tisztelt szülésznőknek pröbadobozok ésrőpiratok ingyen 
rendelkezésre állnak a NERUDA NÁNDORNÁL féle % 

Q» főraktárban Budapest, ív.Kossuth Lajos utcza7sz.jj

magyországí bérlő levele.
Wilhelm Ferenc gyógyszerész, cs. és kir udvari 

szállító urnák Neunkirchenben, Alsó-Ausztria.
Naszály.

Van szerencsém itt e helyen köszönete- 
met kifejezni azért a csodás hatásért, mely 
az ön kitűnő Vilhelm-féle antiarthritikus 
antireumatikus vértisztító teájának hasz­
nálata után nyilvánul. Evvel a teával egy 
süttői asszonyt teljesen meggyógyítottam, 
habár ezt az asszonyt már háromnegyed 
év óta a környék legjobb orvosai gyógy­
kezelték és már lemondottak az életéről. 
Ezen kúra által a tea oly kedvelt lett itt 
a környéken, hogy Török József gyógy­
szerész, Budapest, Király-u. 7. bizonyosan 
nagy mennyiséget ad el a süttői gazdáknak.

Az én házamban is megtörtént, hogy egy 
nálam alkalmazott fiatal ember oly éles 
csuzfájdalmakat érzett, hogy se kezét, se 
lábát mozgatni nem tudta, de az ön teá­
jából három csomagnak elhasználása után 
teljesen meggyógyult. Én is használom ezt 
a teát kétszer évente és megvagyok győ­
ződve, hogy az nekem jót ,lesz.

Mégegyszer a gyógyultak leghálásabb 
köszönetét kifejezve, maradok kitűnő tisz­
telettel

Hohldamf Mihály 
bérlő Naszályban, u. p. Totis, 

Magyarország.

Kapható Franz Wilhelm gyógyszerész, 
cs. és kir. udvari szállítónál Neunkirchen, 
Alsó-Ausztria, valamint a nevesebb gyógy­
szertárakban és drogueriákban.

1 csomag 2 K a raktárból, 1 posta küldemény 
15 csomag 24 K bermente az Osztrák Magyar 
monarchia posta állomásaira.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

Egy jó házból való fiú

tanoncnak felvétetik
ÜNGER ANTAL könyvnyomdájában

i
Szőlőbirtok eladás. Vvíí

A néhai Kovács Károly ügyvéd 
hagyatékához tartozó pipahegyi

m
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szó'ló'birtok
SS teljes felszereléssel együtt — eset- ||

Ü7l

gTfíí
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ggj Venni szándékozók forduljanak 
az örökösök megbízottjához §)$
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Dr. Keresztury József
ügyvédhez Zalaegerszegen.

K5S£zrt£Krt



1904. március 20. »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

sß&r.

iß■y-

m

VM' \

Idült torok- és
gégefőhurutnál fényesen bevált a

n h i + C i „STYRIA“0 M I IS I FORRÁS

gargalizáló víznek.

MEGHÍVÓ.
A zalaegerszegi izr. hitközségnek folyó

évi március hó 27-én (vasárnap) d. u.
2 Órakor az állami felső kereskedelmi 
iskola emeleti nagytermében tartandó

évi rendes közgyűlésére
a hitközség tagjai ezennel tisztelettel meg­

hivatnak.
A közgyűlés tárgysorozata:

1. Két jegyzőkönyv hitelesítő kiküldése.
2. Elöljáróság! jelentés az 1903. évről.
3. Az 1903. évi zárszámadások előterjesztése.
4. Az építési bizottságnak az uj templom­

udvarban elhelyezendő melléképület felépítésére 
vonatkozó javaslata.

5. A pénzügyi szakosztálynak a gabella- 
jövedelem fokozását és a pontosabb adófizetés 
előmozdítását célzó javaslata.

6. Pénztárnok választása.
7. Öt tagú számvizsgáló bizottság választása.
8. Két község kerületi képviselő választása.
9. Az adókivető bizottságok 21 tagjának 

megválasztása.
10. Netáni indítványok tárgyalása.
Az évi jelentés és zárszámadások a közgyűlés előtti 

Őt napon a hitközségi tag urak által a hitközségi irodá­
ban betekinthetők (alapsz. 31. §.) és a közgyűlésen^ a 
tagok köréből tett csak azon indítványok tárgyal hatók 
melyek hat nappal a közgyűlés előtt az elnöknek írás-’ 
ban bejelentettek, (alapsz. 32. §.)

Kelt a zalaegerszegi izr. hitközség elöljáró­
ságának 1904. évi március hó 14-én tartott 
üléséből.
Schlesinger Ármin Boschán Gyula

hitk. titkár. ___________ hitk. elnök.

Hirdetmény.
A zalaegerszegi izr. hitközség tulajdonát 

képező fürdő, a hozzá tartozó lakhelyi­
ségekkel együtt, 1904. évi május hó 1 -tői 
számítandó három egymás után következő
évre haszonbérbe adatik.

Haszonbér: évi 800 korona és ezen 
összeg után a bérlő áltál fizetendő allami 
és egyéb közadok cimen 120 korona.

A "bérbeadás 1904. évi március hó 30 
napjának délelőtti 10 órájáig benyújtandó 
zárt Írásbeli ajánlatok alapján történik.

A bérösszeg 10%-a készpénzben a zárt 
ajánlat mellé csatolandó, anélkül a benyúj­
tott ajánlat figyelembe nem fog vétetni.
I A bérbeadás egyéb feltételei a hitk.
irodában megtudhatók.

Az elöljáróság fentartja magának azt a 
jogot, hogy az ajánlattevők között szaba­
don választhasson.

Kelt ít zalaegerszegi izr. hitközség elöl­
járóságának 1904. évi március hó 14-én 
tartott üléséből.
Schlesinger Ármin Bos=hkánhlGkyula

hitk. titkár.

Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó Szö­
vetkezete

Budapest, (Központi vásárcsarnok)

tudatja a gazdaközönséggel, hogy a földmivelés- 
ügyi m. kir. minisztérium támogatásával

hordóbor értékesítő osztályt
állít fel, mely e hó vége felé megkezdi működését.

Tudatja továbbá, hogy a szövetkezet az élő
hízott szarvasmarhák, elő bárányok, juhok, borjuk, 
hízott és sovány sertések értékesítését is fel­
vette ügykörébe.

Ha a t. gazdaközönség élő állatokkal rendel­
kezik, úgy szíveskedjék hozzá bejelenteni azok 
számát, faját, megközelítő súlyát, az átvétel idejét, 
valamint azt is, hogy nincsenek-e az állatok 
külföldi zárlat alatt s mily árt kíván értük 
elérni ?

A közlés vétele után a szövetkezet azonnal 
megteszi ajánlatát, illetve elküldi vevőjét az 
állatok megtekintésére.

Ha jobban megfelel az eladónak, úgy felküíd- 
heti az állatokat a szövetkezet címére a buda­
pesti vásárra is, ahol legjobb eladásukról a 
szövetkezet gondoskodni fog.

Széleskörű összeköttetése van a szövetkezetnek 
nemcsak a belföldön, hanem a külföldi piacokon 
is, amelyek lehetővé teszik, hogy az eladást 
mindenkor előnyösen bonyolíthassa le.

Az eladás eszközléséért a szövetkezet a leg­
mérsékeltebb díjat számítja.

8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. 
t.-c. 1 70. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
Zalaegerszeg, 1904. évi március 7-én.

Rutích, kir. tvszéki bíró.

8MK

Kiadó lakások.
Az úri-utca 6. számú ház, mely 

5 szoba, 2 konyha, 2 kamra, pince, 
padlás, nagy udvar és konylut-kcrt- 
ből áll; — a Wlassies Gyula-ut­
cában levő 8. számú házban egy 
lakás, mely egy szoba és előszobá­
ból áll, továbbá — a Deák-téren 
levő 11. számú házban egy lakás, 
mely 2 szoba, konyha, pince, pad­
lás és kamrából áll; ugyanott egy 
lakás, mely 3 szoba, egy nagy elő­
szoba, konyha, pince padlás és kam­
rából áll, 1904. május hó 1-től

bérbeadó.
Ezen házak igen kedvező fel­

tételek mellett el is adatnak.
Bővebb felvilágosítást nyújt

Kummer Gyula kávés
Zala-utcában.
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Eladó ház és szőlő.
A Körmendi-utca 25. sz. alatti 

Őri Pál-féle ház (a gimnázium 
átellenében) és a csácsi hegyen 
levő 2 drb egymás mellett fekvő 
szőlő egyenként

%
%
%
*
%
%
%
*
%

eladó. X
A szőlők esetleg bérbeadók.
Zalaegerszeg, 1904. március hó.

Őri Pál örökösei.
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Köhögésben
szenvedő

kisértse meg a köhögést csilla- ^ 
pító és kellemes izü

s©

Mell-bonbont.
9740 hatóságilag igazolt bizo- 

nyítvány szól mellette 
és hogy sikerrel használható köhö­
gésnél, katarrusnál és elnyálkáso- 
dásnal. Kapható 20 és 40 filléres 
csomagokban Schmidt Győző zala­
egerszegi cukrásznál.

ö

S

ad. 1501/tkv. 1904.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Köves 
Béla és Weiss I. Mérné végrehajtatóknak Weiss 
Izidor és neje Heinrich Betti végrehajtást szen­
vedők elleni végrehajtási ügyében Steiner Roza 
Weisz I. Mórné veszprémi lakos utóajánlata 
folytán az újabb árverés a zalaegerszegi kir. 
törvényszék területén levő, a zalaegerszegi 2108. 
sz. tjkvben j* 2513. hrsz. alatt végrehajtást 
szenvedők közös tulajdonául felvett ingatlanra 
2770 korona ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendeltetik és |hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1904. évi április 15-ik napjának 
d. e. 10 órájakor Zalaegerszegen a tkvi hat. iro­
dájában megtartandó nyilvános árverésen a be­
ígért 2693 korona áron alul ael nem fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az utóján latot 
tevő kivételével az ingatlanok becsárának 10°/0-át, 
vagyis 277 K-t készpénzben vagy az 1881. LX. 
t.-e* 48. § alatt jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt 1. M. rendelet

Eladó kereskedelmi kertészet.
ALSÓLENDVÁN lakóházzal &

ujonan épült üvegházzal ellátott 
és teljesen felszerelt

kereskedelmi 
Ü kertészet

eladó.
A telek 2 kát. hold és 34 D-öl 

kiterjedésű.
Venni szándékozók forduljanak

dr. Stromp Ignácz ügyvédhez 
Rozsnyó, Gömör megye.
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o $
J Állást keres. J
% A magyar- és német nyelvet 
# szóban és írásban teljesen bírom. J 
J Postamesteri hivatalban, vagy ^ 
5 bármi más irodai foglalkozást na- ^ 

^ gyón szerény feltételek mellett ^ 
^ azonnali belépésre keresek. $
^ Cim a kiadóhivatalban. ^
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Szőlőoltvány eladás.
T A zalaegerszegi állami |* 
*| szőlőtelepen mintegy 19000 3. 
4- db sima zöldoltvány eladó y
T a következő fajokból: ezerjó, J, 

erdei, olasz rizling, íurmint, -3. 
•!- piros bakator és n. burgondi; i* 
T mind Rip. Portai is alanyon, 1 
»!. kivéve 600 db furmintot, 4* 
•!- amely Rup. Montieola a la-
* * nyon van.
3- Az pjtványok ára ezeren-
• - kint 100 korona.

.Zalamegye, ZalavármegyeiHirlap<

ö |o |Ö |0|0^|^|0 |oo |oaaa
I ELADÓ.

A zalaegerszeg Janka hegy fordu­
laton egy kétezerkc tszttzny ole van­
ity olc Cd öl területnyi

I szőlőbirtok I
^ hajlékkal együtt szabad kézből gj 

' -I---- *<« tehermentes. vfeladó. Adósság- és
Megtudható a kiadóhivatalban.

„ u
p833taii3aaiaaaaaaaEiaa

Egy amerikai gyorsfűző
és

egy háztartási mérleg ingyen.
Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott 

raktáramból világhírű s kiválóságukért általánosan kedvelt
mexikói ezüst áruimat és pedig:

6 db mexikói ezüst asztali kést. 
v ,, evővillát,
n „ evőkanalat,

„ kávéskanalat, 
„ kiváló dessertkést, 

dessertvillát,
mexikói ezüst levesmerítő 

kanalat, 
,, tejmerítőt,

eleg. szalon asztali gyertya- 
‘ tartót.

46 darab ÖZT 6 forint 50 krajcár.

t (/S J
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NAGY ÜVEG ARA!2KORONA 
8 KIS ÜVEG ARA! 1 KORONA
HASZNÁIATI UTASÍTÁS MINDEN UVECHEÍ 

MEUEKEIVEVAN!

Minden megrendelő ezenkívül juíalomképen egy ami rikaj 
gyorsfözöt és egy szavatosság mellett pontosan működő 
121/., kiló hordképességü háztartási mérleget kap teljesen 
díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér íém (belül 
is), melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi 
jótállást vállalok. Szétküldés a pénz elöleges megküldése 
esetén vagy utánvéttel történik az európai raktárból:

SCHEFFER 0. SÁNDOR
Budapest, Vili., Bezerédi-utcza 3. szám. =

_ I

Uj elsőrangú
írógépek

üzletfeloszlatás folytán ju­
tányosán kaphatók. Tuda­
kozódások „Nagyon jutá­
nyos“ jeligével e lapra hivat­
kozással Mosse Rudolfhoz, 
Budapest, Ferencziek-tere 
3. intézendők.

1904. március 20.

Kérjen
csak On

Seile és Kary-féle

>■ í 
f' ^
vK * ■Ma?

Siti! őse
oidnato íiösfiiiéc.nye

a hús tápci'iycn>át tartal­
mazza (tojásfehérnye és 

só) tv. ajdn m íztelen, 
könnyen oldható por- 

alakban.
a lehető tA.orjobb

erősítő szer
tyengi, a táplálkozásban . 
visszamaradt egyén ■‘knes. 

i mail melegüknek. ítföaöete- 
gexnek, qyomorturex- 

nak, gyai'mekácy^suknak, 
angol ko-bsn szenvedő 

gyermeke-- ne;.; gyógyulók- 
nak ítb. s’S.,

V3$~$omah)$c
alakjába i\ .inosen

sápkőrban
szén v»..iö \ k orvosi- 

le? :=j:V I va.
Somatosc nagy mértékben 

emeli az étvágyat.
ísphiro niiniNii gyu^yszer- 

tárbin és drogériái).ill. 
Csak eredeti csoma­

golásban valódi.

lit
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Mi'll

4
1;’festékgyárak otelötf .

Bayer ír. és lársa.Elberfeiá. Sy

Legjobb tisztítószer
minden tinóm lábbelire ;

sárga és fekete.
Különösen ajánlatos Box­
calfs, Oscaria, Chevreaux- 

és Lackcipőhoz.
BECS X11|I.

j Drezdai Motorgyár R.-T.
(ezelőtt Hille) fióktelepe és műhelye:

Gellert ígnácz és társa
Budapest, VI. Teréz-könít 41.

(Telefon 12—91.) V

E Szölővesszö eladás. |
Sr = Eladó nagyobb mennyiségben = ^

1 Riparia Portalis l
B amerikai vad Sima vessző, szokvány- ^ 
^ szerű minőségben ---------  ^5
^ első osztályúnak ezere -0 korona 3 

B másod osztályúnak ezere 5 korona 3
B -----  helyben átvéve: -—s=±

% "

I Malom bérbeadás.}
% A novai uradaloinlioz tar- $ 
I zzizzzz to zó ===== 5

I pontoki vízimalom;
ä 2 pár kővel és 1 henger- ^ ! 
5 székkel folyó évi április * ! 
J----------hó 24-től = I

ó bérbe kiadó. f
% % :
ÉH Bővebb felvilágosítást ad ^ j
% #

% az uradalom intézösége J
^ Nován. ?

Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb, leg 
tartósabb gyártású drezdai benzin-moto­
rokat, lokomobilokat és széngáz- 
fejlesztös Igeneratoros motorokat.

08

>!Zms8 3 -

8000 gép a legteljesebb megelé­
gedésre szállítva.

M aloraüzetnre, darálásra, takarmánykam- 
rákba, tejgazdaságoknak, favágáshoz, viz- 
emelésre, csépléshez és imndert más gaz­
dasági és ipari munkához a legjobb üzemerő. 
A drezdai motorok minden verseny vizsgá­
laton és kiállításon a legelső díjakkal lettek 

kitüntetve.

Kedvező fizetési feltételek I
Legmesszebb menő jótállás.

Uj! Budapesten főműhelyt Uj!
rendeztünk be drezdai művezetővel 

...— és szerelőkkel. -------

Bővebb felvilágosítást ad 
Bessenyő u. p. Zalaegerszeg.

Ferao
CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

cipő fénymáz, a világ legjobb fénymaza es Gianzcréme világos cipók szamára leg- 
I szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
! foltos ezipők Lyosín alkalmazásával egész uj szint kapnak.

^ ; Alapíttatott 1812.-ben. Gyárraktár Budapesten, V. Lipót-körut
^UUiUiUtUtUlUWlilllUtUlUlUiUllUl^ 24. A levelek Bécsbe lll/i. intézendők. A mosáshoz Brunnen-szappan veendő.

SKUBLICS KÁROLY
földbirtokos.
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Olcsóság I 
Lelkiismeretesség t

Seöeje-t i-rdöhebeu
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L£OPOLD»GTULfl
hlrúetéal Irodijs Által, 

Budapesi. Erzsébet - horut^P^
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Császárfürdö
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téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Elsőrangú kénes hévvizü gyógyfürdő, 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
iszapfürdőkkel, pompás ásványvíz- 
uszodákkal. kő- és kádfürdőkkel

200 kényelmes lakószobával.
Prospektus kívánatra 

Ingyen és bérmentve.

Kantát ÉS CSÍIz ellen legsikeresebb j

cl KRlECNER-féle --4
s§i WÉl ^*31) rtl Slf^bä9

Sí Mi ^ ^ ^
, - , Qvee Ö korona, kis övep 1 kor.
Főraktár: KOKOV* - GYÓGVSKEHTÁH. Budapest Calvln-ter

—- ■"—] I ,   SZERENOSE-NAPTÁR']
KIVÁLÓ SZERENCSEI v \ J | | 1   J INGYEN ÉSBÉRMENTVE! |
• ELŐZÉKENYSÉG! • I...........—----- 1 f

KIRÁLYFI ÉSTARSA
__ 1 _ . — . t r. • n c CT ANnP ÁSS Y-UT 60.BANKHAZA, BUDAPEST, ANDRASSY-UT 60.

kVoTo «ver - Nyeremények 6.szege 14.469,000 korona j 
110,000 sorsieuv. 65,000 nyer. rvy______________ _____ —— ---------- --

) --------- - --------- — .......... I I..—IfT TTTil

m
A Kisbirtokosok 

Országos Földhitelintézete
BUDAPEST, V, GÉZA-UTCZA 2.

301 kereaálti kezdte ad törlesztései tiler 
lerä-kölcsöaöket melyek utál

CD« tKs9i3Hltif,®6i: 
to émm • IZJU tri i*e°**'4 *e . . . «o—M . . . * iírM

f>h levoeáseal:
(0 lm » lit, »ri s ífV,
m . . .
se . . . *jr“. . . 7A0-..

fixete« óó járadékai e tírlesrtésse» «87««.

Bővebb felvilágosítást az intézet 
díjmentesen ad.

HÖTELli iSZfljlOM
hfUMti: SIMON pAl.

BUbflFEST, VI., VfiCZI-KŐRUT 25. SL.
KM exeba TV> K-t*i WJebb klsaolgiláa«!
l*c«uaal egy**- rErdők. el«8«« «
^marsok a bázbaa. Villamos vasúti mefiBdhdy aa 

Összes pályaudvarok é»h*iók<el*-^^

•rv'K ÍRÓGÉP

óatti

wr VkUktek ktdvencx ttiilkosó h&j*

KLIVÉNYl FERENCZ
vendéglős elsőrangú éttérnél

Budapest, VL, Andríssy-út 39. 
«um .«» W« ;■** — .SL?
a vHA*hlrt .PSCMORRBRlU* •CT*“* *****

*“ ÜJ MODELLJE
12 nxcojeltínt'!
fcü Prospektust küld
- —-

BUDAPEST
fiNDRÁSSY-C 12

Ön nagyon Idősnek látszik 1 
Fewe haját a CZERNY-féle

(Satmtngcne
hajfestö-szerrel.

fvÉRGYÓGYlTöTs

Megalapítói* és etytdeu kápwteelöjn
D* KOVÁCS J. f őt írott orvot
BUDAPEST, V, VÁCZJ - KŐRÚT IS. St. I EM- » I

nt

. y i * *
o-iUb—: I u.}
-40 gt
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ÜlffllfoSERS és BAUER
Mplöt, májfoltot, pettanésL mit- MOTORGYÁR

A* egyedül létező való« aa«fl<
SZÉPITÓSZER

a Balassa-télé valódi «^Tiöt^'fnálf öltöt, pattanást. mH-meiy 8ZO"nubetiVaz aT'znak SdSét. fiaulaigot kótesöoós. 
waert **■ * HölüeLosk nélkülózbatetlen t

- —L— t

, 0\c%ö . fet ^
^ »<*°

^ ívV

4^a

Ls^—1 • J’íjvi V»

I VS tV-» ^ ,a«l
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BUDAPEST
V« Upőt-kórút 7.

Benzin- és 
petrolin- 

motorok

, BÉCS ,
Oreadneratrasse 79—66. V

Benzin- és 
petrolin- 
lokomobilok

■raCBBBPSF.'

; s*iv6gá*-motorok 2-3 fillér üzemköltséggel.
S BtmiiMlsíBtt itótiii - Eisimii Bjártaánj.—lärni tM
f! ' «.a--».

DUPLA VILLANYDELEJES

vagy

CSILLAG.
Gyomorbetegeknek,

6^ . ./ t^iViíApcr vag'v meleg ele

___  D. R. G. M. 88503. ez.
gvógvít és felüdít jótállás mellett: köszveny, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fulzugas, 
nehéz hallás, epilepsia (eskór) idegesség, étvágy­
talanság. sápkór, fogfájás, migrén, tehetetlenseg,
influenza, valamint minden idegbetegsegnel. Azon
beteg aki 88503. sz. készülékem által legfeljeb 
45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal vissza­
kapja a pénzét. Ahol már semmi sem használt, 
ott kérem az én készülékemet megkísérlem ; meg 
vagyok győződve, készülékem biztos hatásáról.

A nagy készülék ára 6 korona,
idült betegségeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.

A központi elárusítóhely Bzétküld utánvéttel vagy 
előlegei fizetéssel a bel- és külföld részére

SCHEFFER D. SÁNDOR
Budapest, VIII. Bezerédy-utca 3. szám.

akik meghűlés, gyomortdlterhelés, éivezherten, gyomorkatharusban
delek, vagy szabálytalan életmód^^l^ésben vagy elnyálkásodásban szenvednek. 
.9%TprSl6°h™4,un emésztés, é. vértlsxtitó szert .jiuljuk, mely a.

Ullrich Hubert-fele
növény bor.

.. . lir,„ ceéeie 16 teát akar inni, kérje mmdenútt a világ 
Akl tr legfinomabb é. legjobb teáját é. er u

indra tea.
!& - -SSESr *

Kitűnő gyógyerejünek talált novenyekbő1 JE|^ 0,ftja ®yvéredények zavarait, tisztítja a vert 
szerveit anélkül, hogy gyomorhajto sz®ra é„Ehathatósan működik az egészséges verkepződesre.
minden romlott, betegséget eloideze anyagoktól e mindeQ jelen9ég) mint főfájás feibetogés,

Ezen bornak kellő ülőben valc\b?9zr^ krabbaa előfordulnak, már a kezdetleges hasz-
gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál gg.
ailatn4SzS!iw«fl|d.lm.k, .zivv.ri., álm.tlmi. ezen növénybor haaználau m.ll.tt gyoraan

raegszün^L ^ «-^^^Aegbílt'abr^Wri^^a-évtytr:^, fokosa

I7betegnek áj .rét -tér., am„

számos^ üvegenként V^lBZlá koroniért^kap^*tó^a^gyó^yaMrt^aÉbaa^Zalaegewiiegeo,

továbbá Zalaszentgrótb, Vasvár, Ko.r“e“[\{ Tapolcza Nagykanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, 
Kisczell Muraszombat, Bellatincz, Marct^ > ^urent»othárd őriszentpéter, Alsolendva, Mura Szombathely, Csabrendek, Sárvár Némeh,v ^othárd.^C pölöske, Zalaszent-

ti SÄff-?™ é, az egész Osztrák-Magyar monarch,ában a gyögy-

“rt4 akbSn Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ- bor
■ kérendő,

Aza,aeger8zegÍByögy.zertárak3,aogytöbb4P^réSny bort erefietl áron ezállltana^
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Gyár* NYERGES-UJFALU (Esztergom m.) Sürgönyeim: Eternit Budapest.

ETERNIT-PALA
Telefon 12-92. Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső Ausztria.)

AZBESZT-CEMENT-PÁLA
Hatschek Lajos szab.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedóanyag.

ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS Budapest, VI. Andrássy-ut 33.
Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést.

5 KORONÁÉRT
küldök 41/, kiló (kb. 50 db) kevéssé megsérült finom enyhe

gy pl pere-szappant
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngy­
virágból szépen összeválogatva. A pénz előzetes meg- 

------ küldése, vagy utánvéttel küldi: ~
SCHEFFER D. SÁNDOR

BUDAPEST, VIII. kér., Bezerédy-utca 3. szám.

Pénzt, 
sok pénzt,

havonkint 1000 koronáig 
kereshet mindenki tisz­
tességesen minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje be címét E 473 
jelige alatt a következd 
címre : Annoncen-Ab- 
teilung des „Merkur“ 
Mannheim, Meerfeldstr.

Szőiöiugast
ház melle es

imessini!
házi

SL

kertjeinkben.
Erre azonban 

nem minden sző­
lő faj alkalmas, 

(bár mind buszó 
termesze ü) mert 
n i obbrésze ha 
megnő is, - érmést 
i cm hoz. ezért 
sobp.n nem értek 
ei eredményt ed­
di?. idol lugasnak 

alkalm s :« okát ü lettek, azok őven 
el>at]á< h zukat az eg-tsz sző őorés 
idején a legkitűnőbb muskailly és 
más edes «zőlőkbel.

A szőlő hazánkban mindenütt 
megterem s nincsen oly ház, mely­
nek fa a mellei a legcseké.vebb gon­
dozással felnevelhető nem volna, 
eegnnivül más épületeknek, kertek­
nek, kerítéseknek stb. a legretnekebh 

andUctü. hofy legkevesebb helyet is ei oglalna az 
antnáif.ató részekből Ez a leghái dalosabb 
mert műiden evben terem.

L fajok iamt rtelesere vo atkozó szí es énynyo- 
keUúoges bárkinek ingyen és bérmentve kü hetik 

aki dsuK egy levelezőlapon tudatja. i
ebi eSfottnaytelep Ma*y-Kágya, a. p. Sz-fceíyhid.

Í0M
<3 ©be H © ;

JB ^> 43 .S 9
1

2 < gs

-sem

Schicht
UNT*

„szarvas“ - ■ ■ vagy -= „k ulce“

jegygyei
(cf

SKf&Yí jjT jt7" legjobb, lsgkladösabb s ennélfogva
legolcsóbb scappan. — Minden
káros alkatrészektől mentes. -

Mindenütt kaphatói

n Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy Ä g 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és | | 

• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • •

Oh jaj !

,ÍU>
íffe)

ő\\\.V-™; fi. , '<■ •
v*-xNh?<W

Megfojt ez az 
átkozott köhögés :

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatásúak

Egger mellpasztiilái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izü&k.
Doboza i Korona és 2 Korona.
Proliadoboz 50 finér.

fő- és szétküldés! raktár:
„NÁDOR”

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körűt 17.

Éljen J

W/A

H M m’

Egger melipaszíilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zaiaegerszegen: Kaszter Sándor, Dr. Klein Lajos, Sümegen : 
E. Dervarics István, Zalaszentgróíon: Botfy Péter gyógyszertáraikban.

Keil-labk
legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle fehér »Glasur« fénymáz 45 kr. 
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
Keil-féle szálmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Ján Ferenc cégnél Zalaegerszegen.
Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


